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Po delší přestávce, způsobené covidem i 
jinými okolnostmi, jsme se letos rozhodli 
navázat na dlouholetou tradici a uspořá-
dat ve Farní stodole opět zahrádkářskou 
výstavu.
Stodolu jsme krásně vyzdobili jak květina-
mi, tak ovocem a zeleninou, ať už se jedna-
lo o druhy všeobecně známé či zcela nové 
a netradiční. 

Zajímavým prvkem v aranžmá byla třeba 
dožínková koruna zapůjčená z kostela sv. 
Mikuláše nebo dnes již historické nářadí a 
konve na mléko.
K vidění tak byla například nejen „klasika“ 
- jablka, hrušky či hroznové víno nejrůzněj-
ších odrůd, ale také expozice nádherných 
jiřinek šlechtitele z Hlučína, jemné a ele-
gantní eustomy i pestré chryzantémy růz-

ných barev a tvarů zapůjčené od pěstitele 
ze Štěpánkovic, nebo expozice zajímavého 
exotického a méně známého ovoce. 
Také vystavovaná zelenina byla přehlídkou 
barev a tvarů, jako příklad uvedeme třeba 
melouny, dýně, rajčata, papriky, ale také 
neobvyklá ačokča nebo „indická okurka“. 
Nechyběly ani bylinky nebo chilli papričky.
Také na tuto výstavu jsme nezapomněli 
přizvat své přátele-včelaře, kteří rovněž 
patřili k velkému zpestření, hlavně pro děti 
bylo velmi zajímavé vidět včeličky ve „skle-
něném úlu“.  

Pokračování na str. 16.

Ve Farní stodole se konala 
Zahrádkářská výstava

Změna dopravního značení
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Vážení spoluobčané,
mám velkou radost, že se vám líbily akce, které jsme 
připravili pro naše seniory. Ať už to bylo setkání senio-
rů 80+ nebo zaplněná farní stodola, kde hrál orchestr 
Zdeňka Pukovce. Díky za všechny pozitivní reakce  
a milá slova. I nadále chceme plánovat podobné 
akce, na kterých mají naši senioři (a nejen oni) mož-
nost se potkat, popovídat si, zazpívat si s kapelou  
a zatančit.
Skvělá zpráva dorazila začátkem měsíce října, do-
zvěděli jsme se, že nám byla schválená dotace na investiční akci Rozšíření 
kapacity MŠ Petra z Kravař. Jedná se o částku přesahující 25 mil. korun. Je 
to obrovská finanční pomoc do rozpočtu města. A kolik byly vlastně celko-
vé náklady pro lepší porovnání? Náklady na tuto investici se vyšplhaly na  
34 mil. korun. Znovu bych ráda poděkovala všem, kteří se na tomto projektu 
podíleli.
Máme před sebou mnoho témat, na kterých chceme pracovat společně  
s vámi. Uskutečnila se např. dvě diskusní setkání, zaměřená na zajištění do-
stupnějšího bydlení pro občany. Diskutovalo se jak se zastupiteli, radními, 
zástupci místních sociálních služeb a také s vámi občany. Mnozí z vás rádi 
připomínkují témata na sociálních sítích, ale při osobním jednání je pak 
účast občanů minimální. A to je velká škoda… Dozvěděli byste se, proč ně-
které věci tak dlouho trvají, jaká legislativa nás omezuje a co nového pro vás 
chystáme.
Mějte na paměti, že každý z vás má možnost zapojit se. Spolupracujte s námi 
na projektech, podílejte se na aktivitách, přicházejte s nápady a pomáhej-
te nám udělat naše město ještě lepším místem pro všechny. S vaší pomocí  
a angažovaností můžeme společně dosáhnout skvělých věcí. 
Víte, že v příštím roce oslaví naše město výročí 800 let od první písemné 
zmínky? Na nadcházející rok máme mnoho plánů. Pokud máte nápad, čím 
naše oslavy vylepšit, klidně nám dejte vědět.

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky
Životní jubileum 
v říjnu slaví:

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit své 
jméno v rubrice jubilantů, ať tuto skutečnost 
nahlásí redakci Besedníku (tel.: 553 777 973).  

Děkujeme za pochopení.

85 let
Marie Scheffcziková

Dagmar Vilášková
Elngard Vilášková
Kristine Hlubková

90 let
Herbert Glinz

94 let
Hildegarda Večerková

95 let
Marie Židková

Město Kravaře se připojilo k Milostivému 
létu 3, které se v podmínkách Města Krava-
ře vztahuje na místní poplatky. V případě, 
že Vám vznikl dluh na místním poplatku 

vůči Městu Kravaře před 30.9.2022, který 
dosud není vymáhán soudním exekutorem 
(tuto skutečnost je možné ověřit si na níže 
uvedeném kontaktu) a není uhrazen, mů-
žete tento dluh uhradit a požádat o odpuš-
tění penále, sankce či úroku. Termín pro 
zaplacení dlužné částky je 30.11.2023, 
případně u částky nad 5000 Kč lze požádat 
o rozložení do splátek.
Bližší informace naleznete na webových 

stránkách https://milostiveleto.cz/, pří-
padně lze činit dotazy u Mgr. Jana Kuděly, 
vedoucího Odboru vnitřních věcí a obecní 
živnostenský úřad, kancelář č. 108 v budo-
vě Městského úřadu Kravaře s adresou Ná-
městí 405/43, 747 21 Kravaře, případně na 
telefonním čísle 553 777 932.

Jan Kuděla
vedoucí Odboru vnitřních věcí 

a obecní živnostenský úřad

Milostivé léto: Občané mohou požádat o odpuštění penálů, 
sankcí či úroků
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Jako reakce na podněty občanů a statistik 
dopravních nehod byly vytipovány desítky do-
pravních krizových míst v našem městě, které 
popsal a navrhl jejich řešení „Audit bezpeč-
nosti místních komunikací“. Dle vyhodnocení 
tohoto auditu nechalo následně město vy-
pracovat návrhy změn místní úpravy provozu  
k níže uvedeným pozemním komunikacím pro 
zajištění bezpečnosti a plynulosti silničního 
provozu. Jejich zpracování postupně řešíme 
s bezpečnostně dopravní komisí a následně 
radě města zadáváme k vyprojektování.

Jedním z velkých problémů je parkování na 
místních komunikacích a chodnících.
Stížnosti na parkování automobilů na ulicích  
a chodnících našeho města bohužel nekončí. A 
to jak ze strany chodců, kteří při obcházení vozi-
del parkujících na chodníku jsou nuceni vstupo-
vat do vozovky, tak i ze strany řidičů, kteří mnoh-
dy ani neprojedou.

Podle zákona o provozu na pozemních komu-
nikacích je zastavení a stání povoleno pou-
ze vpravo ve směru jízdy co nejblíže k okraji 
pozemní komunikace, kde při stání musí zů-
stat volný jízdní pruh široký nejméně 3 metry  
a to pro každý směr jízdy. Pro stání vozidel na 
obousměrné pozemní komunikaci musí zůstat 
volná vozovka šířky alespoň 6 m. Řidič také 
nesmí zastavit a stát na přechodu pro chodce 
nebo na přejezdu pro cyklisty, a to ve vzdále-
nosti kratší než 5 m před nimi, na křižovatce  
a ve vzdálenosti kratší než 5 m před hranicí kři-
žovatky a 5 m za ní. Překážku v silničním provo-
zu může vytvořit také vozidlo stojící na chodní-
ku, pokud chodec musí vstupovat do vozovky.
Chceme proto touto formou apelovat na řidiče, 
aby výše uvedená pravidla silničního provozu 
dodržovali, neboť hrozí nejen finanční postih, 
ale v krajním případě i odtah takovéhoto vozi-
dla, protože může vytvořit překážku v silničním 
provozu. 

Prosíme řidiče, aby nebyli lhostejní k chodcům, 
maminkám s kočárky nebo k handicapovaným 
spoluobčanům, kteří opravdu potřebují využí-
vat celou šíři chodníku. Žádáme o to, abyste 
parkovali na svých pozemcích, ve svých dvo-
rech. Neměla by se stát situace, že vozidla hasi-
čů a zdravotnické záchranné služby nemohou 
z důvodu bezohledného parkování projet uli-
cí na místo zásahu. Strážníci Městské policie 
Kravaře monitorují v ulicích dodržování do-
pravních předpisů a dohlížejí nad parkováním  
v našem městě. Případné porušení řeší ihned 
na místě.

Změny dopravního značení v našem městě
Ke změně místní úpravy provozu na pozemních komuni-
kacích došlo u těchto místních komunikací:

jednosměrný provoz na ulici Hraniční (ve směru od silnice I/56 ul. Opavská 
po ul. Nábřežní)

nový tvar křižovatky a parkovací místa u tenisových kurtů na ul. Nábřežní

nové dopravní řešení kolem restaurace Damika

doplnění chybějícího svislého dopravního značení na ul. Kostelní a ul. 
Novodvorské

omezené stání na ul. Novodvorská, na ul. Náměstí před MěÚ Kravaře 
(časově omezené stání – stání je dovoleno za podmínek stanovených svislou do-
pravní značkou. Občané si tak mohou vyřídit potřebné náležitosti na městském 
úřadě, navštívit hřbitov, kostel, přilehlé obchody).

umístění dopravních značek Zákaz stání na ul. Nábřežní v obou smě-
rech od ul. Luční ve směru k ul. Hraniční. Zákaz stání zde platil již dříve, tedy 
před umístěním svislého dopravního značení, jelikož šíře vozovky neumožňuje 
stání vozidel v rámci bezpečného průjezdu (platila zde obecná úprava provozu na 
pozemních komunikacích). 

zóna s dopravním omezením s vyobrazením dopravního značení nej-
vyšší dovolená rychlost (40 km/h) a zákaz vjezdu vyznačených vozidel (ná-
kladních vozidel nad 3,5 t a traktorů), která se dotkne ul. Mírová, ul. Mlýn-
ská, ul. Vyhlídalova, ul. Alejní, ul. U Kapličky, ul. Novodvorská, ul. Náměstí, 
ul. Petra z Kravař, ul. Březová, ul. Nábřežní, ul. Osvobození, ul. Pánská, ul. 
U Vody a ul. U Náhonu

V řešení dalších krizových úseků budeme i nadále pokračovat.

Město Kravaře

Časově omezené stání před MěÚ.
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Příznivci sportování na čerstvém vzduchu 
se mohou těšit na další venkovní posilovnu.
Pokud vše půjde podle plánu, nové wor-
koutové hřiště by mělo být pro veřejnost 
otevřeno do konce tohoto roku. A kde jej 
najdete? Na ul. Alejní vedle fotbalového 
hřiště č. 2.
Cvičební sestava bude tvořena 17 prvky  
z nerezu. Půjde např. o hrazdu, žebřík, bra-
dla, několik lavic, žebřiny.  
Začátkem října byly provedeny práce pro 
přípravu dopadové plochy, které zahrno-
valy i betonáž kotevních patek pro uchyce-
ní ocelových konstrukcí cvičebních prvků. 
Instalaci cvičebních prvků poté provede 
společnost WORKOUT CLUB PARKS s.r.o., 
která uspěla ve výběrovém řízení.
Celkové náklady na tento projekt činí  
750 000 Kč. Stavba je realizována za finanč-
ní podpory Nadace ČEZ ve výši 550 000 Kč. 
Děkujeme.
Věříme, že nové workoutové hřiště bude 
sloužit nejen široké veřejnosti, ale také na-

šim malým a velkým 
fotbalistům, kteří zde 
budou moci rozvíjet 
svou fyzickou zdat-
nost.

Martin Schwarz, místostarosta

Ve městě vznikne 
nové workoutové 
hřiště

Ve středu 30. srpna 2023 se na Městském 
úřadu Kravaře uskutečnilo setkání nazvané 
„kulatý stůl“ týkající se mapování potřeb 
obyvatel města Kravaře spojených s bydle-
ním. Tohoto setkání se zúčastnili zástupci 
města Kravaře z řad zastupitelstva, odboru 
sociálních věcí, poskytovatelů sociálních 
služeb poskytujících služby na území měs-
ta Kravaře a osob zapojených do procesu 
komunitního plánování sociálních služeb 
na území našeho města. Předmětem jed-
nání bylo zjistit vnímání potřeb spojených 
s bydlením v Kravařích a také to, co by se 
v Kravařích mělo v oblasti bydlení změnit 
tak aby se tady lidem lépe žilo. Na toto se-
tkání dále navazovalo diskusní setkání ur-
čené široké veřejnosti z řad občanů města, 
které se uskutečnilo na zámku v Kravařích 

dne 3. října 2023 v odpoledních hodinách. 
Bohužel o toto setkání byl z řad občanů 
minimální zájem. Výstupy z těchto setkání 
budou zveřejněny v některém z dalších vy-
dání Besedníku.

Irena Uličková
vedoucí Odboru sociálních věcí

Mapování potřeb spojených s bydlením

Od roku 2018 je v Kravařích možné odložit odpad do sběrného dvora. Je vhodné si 
připomenout jaký.

Pokud budete mít přesto nejasnosti s druhem odpadu nebo otevírací dobou, volejte na 
mobilní číslo obsluhy sběrného dvora: 777 484 540.

Co patří do sběrného dvora a co ne

Do sběrného dvora patří:
• Ořezané větve, vhodné ke štěpkování, kusy dřeva

• Využitelné složky komunálního odpadu, jako jsou plast, papír včetně kartonů, sklo, 
obalový polystyren

• Plechovky, hrnce, kovové nářadí, součástky, hliníková víčka, alobal, kovové ná-
doby od aerosolů, dráty atd.

• Objemný odpad, jako nábytek (v rozloženém stavu), koberce, linolea

• Nebezpečný odpad, jako baterie, akumulátory, léky, barvy, laky, ředidla, motorový 
olej, čistidla apod., včetně znečištěných a znehodnocených obalů

• Elektrozařízení, jako lednice, televize, sporáky, trouby, počítače, sekačky, svářečky

• Shrabané listí, další zelený odpad ze zahrádek (zpoplatněno)

• Vyřazené součásti oděvů (možno odložit do kontejnerů před sběrným dvorem i 
mimo otevírací hodiny)

Do sběrného dvora nepatří:
• Stavební a demoliční odpad, jako dlažby, obklady, omítky, asfaltové lepenky, 
střešní krytiny

• Pneumatiky (lze odložit v pneuservisech)

• Polystyren pěnový (velké kusy)

• Azbestové prvky

• Minerální vata

Zimní provozní doba Sběrného dvo-
ra  od 1.11. do 31.3.:
Úterý 	 08:00 - 16:00
Čtvrtek 	 12:00 - 16:00
Sobota 	 08:00 - 12:00

Zimní provozní 
doba Sběrného 
dvora
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Středa 18. září patřila v Kravařích seniorům 
starším osmdesáti let. 
Už od jedenácti hodin čekali netrpělivě před 
Farní stodolou první senioři. Vždyť mnoho z 
nich se se svými vrstevníky moc často nevi-
dí a proto je pro ně tato akce skvělou příle-
žitostí potkat se, pobavit a zavzpomínat… 
U dobrého oběda, kávy a dezertu se vzpo-
míná s radostí. =) 
O zábavu se postaralo duo Proč ne? Známé 
hity v podání naší Iren Hudečkové a Jindry 
Večerka některé účastníky dokonce zvedly 
ze židle a nalákaly je na taneční parket. 
Je pro nás radost vidět, jak se senioři skvěle 
baví a užívají si to, že mají kolem sebe své 
dávné kamarády a známé. I když na to často 
zapomínáme, i oni byli mladí a dělali bláz-

nivé věci. Zkusme jim občas věnovat více 
času a zeptat se jich na jejich zážitky, dokud 
nám je ještě můžou povědět. Budeme pře-
kvapení, jakou pro nás můžou být inspirací. 
Jak nám řekla jedna z nejstarších účastnic: 
„Já si na nic nestěžuju, nikomu neříkám, co 
mě bolí a pořád se usmívám, protože to je 
lepší, než si stěžovat.“ Myslím, že zrovna od 
ní by si mnozí z nás mohli vzít příklad. Tak 
se nezapomeňte usmívat, protože úsměv 
dokáže víc, než si myslíte. =) A seniorům 
přejeme kromě úsměvu a elánu hlavně 
pevné zdraví. Věříme, že se v příštím roce 
opět sejdeme. 

Lenka Kerlinová, oddělení kultury

Senioři starší 80 let se sešli ve Farní 
stodole

Dříve narození spoluobčané si ještě urči-
tě vybaví nedělní večery, kdy jako mládež 
spolu trávili čas při hudbě a tanci a které se 
nazývaly (zřejmě po anglickém vzoru) Čaje 
o páté. Přesně takový večer jsme se na 
konci září pokusili navodit i my, a to ve Far-
ní stodole. Pozvali jsme kravařské seniory 
starší šedesáti let a dále swingový orchestr 
Zdeňka Pukovce z Příbora, který hraje čes-
ké hity 50. až 70. let 20. století. Večer začal 
samozřejmě v 17 hodin a protáhl se nako-
nec až k 21. hodině, určitě i díky skvělé at-
mosféře, kterou swingový orchestr se svým 
moderátorem a zpěváky navodil a roztan-
čil publikum 60+. :-) 
Podával se nejen čaj, ale také káva, chle-
bíček a k dispozici byl i malý bar s dalším 
občerstvením, který byl rovněž hojně vyu-
žíván. Velké díky patří v této souvislosti kra-
vařské farnosti za to, že se mohla tato kul-
turní akce uskutečnit v jejích prostorách, 
a dále Moravskoslezskému kraji, který na 
uskutečnění této akce finančně přispěl v 
rámci projektu Senioři za poznáním a zá-
bavou.

Kateřina Štědroňová, oddělení kultury

Čaj o páté sklidil 
úspěch
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O svatém archandělu Michaelovi se říká, že 
předkládá naše modlitby Bohu. Je nazý-
ván věrným průvodcem duše, utěšitelem 
smutných lidí, prostředníkem mezi Bohem 
a člověkem a dokonce ochráncem všech 
lidí. A protože je silný a mocný, je pokládán 
za nepřemožitelného hrdinu a nebeského 
rytíře. On je ten, který zvítězil nad ďáblem. 
Právě archandělu Michaelovi, jehož svá-
tek jsme slavili 29. září, je zasvěcena naše 
zámecká kaple. U této příležitosti byla na 
zámku sloužena mše. A protože jsme sla-
vili náš zámecký odpust, nechyběly ani 
koláče, na kterých si farníci mohli po mši 
pochutnat.

Lenka Kerlinová, oddělení kultury

U příležitosti svá-
tku sv. Michaela 
proběhla v zámecké 
kapli mše

Jak zpívá kapela Mirai... Život je pohoda, 
život je fajn... A protože jsme chtěli, ať si 
trošku té pohody užijete s námi, uspo-
řádali jsme v sobotu 9. září ZÁMECKÉ  
(PO)HODOVÁNÍ. 
Parádní počasí, lehátka, skvělá hudba, 
burčák, drinky... Přesně takhle to vypadalo 
v zámeckém parku. Návštěvníci se mohli 
projet kočárem, zaposlouchat se do lido-
vých písniček v podání Cimbálové muziky 
Háj a nebo si zazpívat známé hity s kape-
lami FastFoot nebo Golden Hits. Na akci 
jste si mohli vyzkoušet i vodní dýmku, jejiž 
příchuť míchal přítomný dýmkař na přání. 
Děti se vyřádily na skákacím hradě a vy-

zkoušely si svou obratnost u připravených 
soutěží. Naším cílem nebylo uspořádat 
velkou akci, jakou svět neviděl, ale spíše 
komornější, kde si lidi užijou pohodovou 
atmosféru... A to se myslím povedlo. :-) 

Lenka Kerlinová, oddělení kultury
Foto: Hanka Dehnerová, archiv zámku

V září jsme si užili pohodu v zámeckém 
parku

Turistické informační centrum na zám-
ku v Kravařích Vás zve na Den otevře-
ných dveří ve středu 25.10. od 14 do 18 
hodin. Den probíhá v rámci celorepub-
likového týdne Turistických informač-
ních center. Můžete zdarma navštívit 
výstavu historických kol Fenomén cyk-
listika. V 15 a 16 hodin bude komento-
vaná prohlídka této výstavy. Děti si mů-
žou něco vyrobit v dílničkách v přízemí 
zámku a nebude chybět ani drobné ob-
čerstvení.
Pozvánku na akci najdete na str. 9.

Irena Hudečková, TIC Kravaře

Den otevřených 
dveří TIC
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• Irena Kellerová – Alexandra

• Pavel Tomeš – Až na ten konec dobrý

• Corina Bomann – Sophiin triumf

• Barbora Bernátová – Dívka v mlze

• Petra Braunová – Ibka

• Tess Gerritsen – Instinkt

• Tessa Randau – Les, čtyři otázky, život a já

• Leslie Wolfe – Na dně temné řeky

• Patra Hůlová – Nejvyšší karta

• Dominik Dán – Noc temných lží

• Lilly Lucas – Nové vyhlídky

• Linda Castillo – Pohřbená tajemství

• Mary Burton – Poslední slovo

• Paulina Świst – Přehrada

• Bianka Pitzorno – Sen o šicím stroji

• Boo Walker – Španělský úsvit

• Anna Malchárková – Trnková zima

• Jana Plauchová  - Úvod do teorie chaosu

• Ulf Kvensler – V zajetí divočiny

• Stacy Willingham – Vše temné a nebez-
pečné

• Katharina Fuchs – Vteřiny života

• Rachel Amphlett – Vůle žít

• Ellen M. Wiseman – Ztracené dívky  
z Willowbrooku

•Kateřina Surmanová – Zvedá se vítr

Výběr knižních
novinek

Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

„Někteří lidé vstoupí do našeho živo-
ta a zase odejdou. Někteří zůstanou 
jen chvíli a navždy změní náš život.“

Neznámý autor

V loňském roce jsme zahájili cyklus pravidelného setkávání maminek a jejich malých 
dětí. Cíl je jasný! Pomalu, nenásilně a formou hry seznamovat i ty nejmenší děti s pro-
středím knihovny. 
O tato setkání je opravdu velký zájem a já se z toho moc těším! Maminky a děti stráví v 
knihovně příjemné dopoledne. Hrajeme si, tancujeme, povídáme si a všudypřítomné 
knihy se dětem samy otevírají a nabízejí nekonečné množství příběhů, pohádek a ra-
dosti. Za velkou pomoc s organizací děkuji Hance Ševčíkové!

Monika Ševčíková, knihovnice

Knihovna plná koček a kocourů

Ve středu 4. října zavítala do naší knihovny paní 
Anička Malchárková, autorka celé řady úspěš-
ných knih, aby nám představila svou poslední 
knihu Trnková zima. Bezpochyby se jedná o dal-
ší hluboce lidský a dojemný, ale také radostný 
a krásný příběh jedné rodiny z Hlučínska. Knihu 
máme samozřejmě i ve fondu knihovny, popřípa-
dě si ji můžete zakoupit v Informačním centru na 
zámku. 

Monika Ševčíková, knihovnice

Beseda s Annou Malchárkovou
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Knihovny už nejsou místem, kde si lidé 
chodí jen půjčovat knihy, ale také setká-
vat se a strávit společně příjemný čas. 
Jak tedy vypadá současný svět knihov-
nictví? V rozhovoru pro říjnové číslo 
Besedníku jsem vyzpovídala naši milou 
a akční knihovnici Moniku Ševčíkovou, 
kterou můžete vidět nejen za výpůjčním 
pultem, ale také na prknech, která zna-
menají svět. :-)

Moni, v knihovnictví pracuješ více než 
30 let. Chtěla jsi být vždy knihovnicí? 
Jak ses k tomuto povolání dostala?
Jsem přesvědčena o tom, že vždycky je 
všechno tak, jak má být. Když jsme na zá-
kladní škole měli třídu současně se školní 
knihovnou, mělo to tak být. Naše třídní 
učitelka Kadaňková shodou okolností vy-
studovala také knihovnictví, a tehdy jsem 
si poprvé k této práci „přičichla“ a ta vůně 
knih je prostě jedna z nejkrásnějších. Po 
ukončení studia na gymnáziu jsem, jako 
správný rebel, odmítla dále pokračovat ve 
studiu na vysoké škole. Rozkaz mého táty 
tehdy zněl jasně: „V tom případě si oka-
mžitě najdi práci nebo ti ji najdu já sám.“ 
A to jsem riskovat nechtěla. A tak mi jeden 
telefonát do opavské knihovny změnil ži-
vot. Zrovna hledali zástup za mateřskou 
dovolenou do knihovny v Kobeřicích. Mělo 
to tak být. Z tříletého zástupu vznikla „ lás-
ka“ na celý život. Mezitím jsem vystudovala 
knihovnickou školu v Brně a ke kobeřické 
knihovně přibyla i ta naše, kravařská.

Kdybys měla možnost vybrat si jakéko-
liv povolání, stala by ses znovu knihov-
nicí?
Když ti řeknu, že se už přes třicet let, každý 
den těším do práce, věříš mi, že bych práci 
knihovnice nikdy za nic nevyměnila?

Jaké největší změny v oboru během Tvé 
praxe nastaly?
To základní se nezměnilo. Lidé chodí do 
knihovny pro radost, kterou jim přinášejí 
knihy. Jinak se pochopitelně v prvé řadě 
automatizoval výpůjční systém. Nové 
technologie plně ovládly i knihovnictví. 
Ale o tom mluvit nechci. Zásadní změnu 
vnímám úplně jinde. Když jsme jako děti 
chodily do knihovny, bylo tam ticho. A to 
je ta největší změna. Obecní či městské 
knihovny jsou v současné době knihovna-
mi komunitního typu. Jsou důležitou sou-
částí kulturního života daného místa. Jsou 
místem, kde se lidé chtějí scházet, kde je 
veselo, kde se ozývá dětský smích, kde to 
prostě žije. 

Městská knihovna prošla nedávno re-
konstrukcí. Co vše se v knihovně změni-
lo?
Letos uplynulo přesně dvacet let od chví-
le, kdy se knihovna přestěhovala z budovy 
městského úřadu do budovy bývalé školy 
na Bezručově ulici. Rekonstrukcí se nám 
povedlo především knihovnu zmodernizo-
vat a prostory knihovny maximálně využít 
tak, aby návštěvníci akcí měli větší kom-
fort. Výraznou proměnou prošlo oddělení 
pro děti. A komentáře: „Ty vogo, tak to je 
fakt hustýýýý“, mluví za vše. :-)

Mnoho lidí si myslí, že se v knihovně jen 
půjčují knihy. :-) Jaké další aktivity na-
bízíš svým čtenářům a návštěvníkům?
Knihovna už dávno není místem, kde si lidé 
chodí jen půjčovat knihy. Především nabízí 
základním a mateřským školám programy 
pro zvyšování čtenářské gramotnosti. Pro-
stě, umění přesvědčit děti, že čtení může 
být fajn. Pravidelně se v knihovně setkávají 
maminky s nejmenšími dětmi, každoročně 
pořádáme setkání věrných čtenářů, ale or-
ganizujeme také tvůrčí dílny, cestovatelské 
přednášky, autorská čtení, akustické kon-
certy a v brzké době nás čeká přednáška 
o Opavské sopce a domácím 3D tisku, ale 

domlouváme také módní přehlídku! Pro-
stě aby nabídka byla co nejpestřejší a pro 
všechny.

Myslím, že i ze své praxe v knihovně 
můžu říct, že v některých případech kni-
hovník = terapeut.
Knihovny v menších obcích a městech 
mají jednu velkou výhodu. Knihovnice dů-
věrně zná své čtenáře a čtenáři se s důvě-
rou na knihovnice obracejí. Proto se někdy 
z knihovny stává psychologická poradna, 
terapeutická dílna, zpovědnice, linka bez-
pečí anebo klokánek. A já si té důvěry ne-
smírně vážím! A ještě jedna důležitá věc. 
Co se řekne v knihovně, taky v knihovně 
navždy zůstane.

Co Ty a četba? Jaký žánr máš ráda? Ke 
kterému titulu se ráda vracíš a proč?
Ráda „prozkoumávám“ současnou českou 
literaturu. Pokud se náhodou někdo ze 
čtenářů Besedníku „sekl“ u Boženy Něm-
cové, tak vězte, že v současné době máme 
skutečné spisovatelské hvězdy. Těším se 
na každou novou knihu Petry Soukupové 
a Petry Dvořákové a skutečně velmi mile 
mě překvapila Lidmila Kábrtová a Barbora 
Vajsejtlová. A přiznám se, že se ke knihám 
moc nevracím. A když už, tak spíše omy-
lem. Čtu a čtu a pak si řeknu, že asi vím, jak 
to dopadne, že jsem to asi už musela zažít, 
ale pak si uvědomím, že jsem to už prostě 
četla.  :-)

Od jara letošního roku Tě můžeme také 
vidět na prknech, která znamenají svět!  
V divadelní hře Proč muži neposlouchají  
a ženy neumí číst v mapách v podání 
ochotnického spolku ŠAMU ztvárňuješ 
pravěkou ženu. :-) Tato inscenace je ne-

„Jsem přesvědčena o tom, že vždycky je všechno tak, jak 
má být,“ říká knihovnice Monika Ševčíková
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smírně populární a všechna podzimní 
představení máte beznadějně vyprodaná. 
Divadlo miluji od dětství, fascinovalo mě.  
A já teď dostala šanci si to zkusit a jsem sou-
částí něčeho, co se slovy popsat nedá, sou-
částí fantastické party lidí, která už, mimo 
jiné, pětkrát vyprodala Slezské divadlo  
v Opavě. Je dobré mít svůj sen. A je úžasné, 
když se ho člověku podaří splnit. A já si ten 
svůj sen splnila. 

Působíš také jako zastupitelka města, 
předsedkyně Finančního výboru, člen-
ka Komise pro kulturu, podílíš se na or-
ganizování městských kulturních akcí, 
jsi součástí života na našem zámku…
Protože si přeji, aby se nám tady spolu 
žilo dobře. Mám ráda naše Kravaře, a po-
kud mám možnost, chci pomoci, chci být 
platná. Jsem přesvědčena, že si tady sku-
tečně dobře žijeme, ale každé společné 
soužití čas od času přináší problémy. Přeji 
si, abychom je vždycky mohli řešit v klidu a 
bez emocí, aby si lidé vždy uvědomili, co je  
v životě opravdu důležité a čím si zbytečně 
život komplikují.

Pojďme od pracovních záležitostí k těm 
osobním. Co Tvé koníčky? Jak ráda re-
laxuješ? 

Tak četba a divadlo je jasné. Od dětství mě 
baví sport, ráda sázím kytky a také se ráda 
učím novým věcem. Zrovna je to kurz pe-
dagogického minima a tohle „učení“ mě 
fakt baví. 
Ale ten největší relax je pro mě moje rodi-
na. S manželem jsme oba ze tří sourozen-
ců, takže naše rodiny jsou opravdu veliké. 
A my všichni jsme spolu rádi. A já si uvě-
domuji, jak moc je to důležité. Mít rodinu, 
ve které se navzájem můžeme na sebe 
spolehnout, ve které si navzájem fandíme 
a smějeme se, ale v těžkých chvílích se také 

umíme semknout a pomoci si. Uvědomuji 
si, jak velké mám štěstí a nepřestávám za 
to Bohu děkovat. 

Děkuju moc za rozhovor. Společně s Mo-
nikou se na vás budeme v knihovně těšit 
v rámci různých kulturních akcí, které 
pro vás připravujeme. Sledujte aktuální 
dění na webových stránkách města, na 
Facebooku Městská knihovna Kravaře a 
také na Instagramu knihovna_kravare.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí
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Září v MŠ Kravaře-Kouty

1. září jsme v naší škole přivítali nové 
děti. Zpočátku bylo pár slziček, ale děti 
se postupně adaptovaly a zapojovaly 
do činností, které si pro ně paní učitel-
ky připravily. Protože nám počasí přálo, 
probíhaly některé činnosti venku a děti 
se dovídaly zajímavosti ze svého okolí – 
jak si vyrobit kukuřičného panáčka, do-
mečky z dřívek, kresba do hlíny, cvičení 
v trávě apod. 
Společně jsme navštívili výstavu za-
hrádkářů ve Farní stodole, kde jsme svý-
mi výrobky prezentovali naši Mateřskou 
školu. Zde jsme zhlédli nejen ovoce a 
zeleninu místních zahrádkářů, ale i kvě-
tiny, včely a výtvarné práce jiných škol, 
které nás velmi zaujaly.

MŠ Kravaře-Kouty

Naše první společná akce pro děti, rodiče 
a širší veřejnost byla Drakiáda na Olšin-
kách. V novém areálu Olšinek se na oblohu 
vyhoupli draci našich dětí, které si užívaly 
krásného počasí. Pro všechny přítomné 
byl připraven bohatý program. Soutěže 
pod vedením CVČ, skákací hrad, výtvarná 
dílnička pod vedením paní Marie Sikoro-
vé. Děti mohly využít herní prvky, které 
jsou součástí areálu na Olšinkách. Nechy-
bělo bohaté občerstvení, které připravily 
naše maminky a zaměstnanci mateřské 
školy. Velké poděkování patří hasičům  
z Kravař, kteří přijeli s hasičským autem 
a všichni přítomní měli možnost pro-
hlédnout si hasičské auto s vybavením. 
Součástí prohlídky byla zkouška hasící-

ho přístroje a naučné úkoly. Děti měly 
možnost seznámit se s prací hasičů a 
jejich posláním. Za to všem hasičům dě-
kujeme.

MŠ Kravaře-Kouty

Drakiáda na Olšinkách
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Začátek nového školního roku v MŠ Petra z Kravař

Děti ze třídy Jablíčko na dětském hřišti.

První školní den ve třídě Hruška.

Berušky na návstěvě Městské knihovny Kravaře.

Děti ze třídy Jablíčko si užily jízdu vlakem.
Děti ze třídy Včelka obdivují ovoce a zeleninu kravař-

ských zahrádkářů na výstavě ve Farní stodole.

Děti ze třídy Sluníčko navštívily zahrádkářskou výstavu ve Farní stodole.Děti ze třídy Hruška poznávají město Kravaře.

Děti ze třídy Kuřátko objevují nové herní prvky. Děti ze třídy Kuřátko si hrají v nových prostorech. 
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Letošní prázdniny opět utekly – a tak se v pon-
dělí 4. září uskutečnilo slavnostní zahájení 
školního roku 2023/2024. Paní učitelky a paní 
vychovatelky vše pečlivě připravily a vyzdobily 
tak, aby nový školní rok mohl skvěle začít.
Nejprve proběhla mše svatá v kostele sv. Mi-
kuláše, kterou vedl Mgr. P. Jakub Lasák. Poté 
se uskutečnilo slavnostní zahájení na školním 
hřišti. Všechny přítomné nejdříve přivítala paní 
ředitelka Mgr. Eva Watzlawiková, pak se slova 
ujali pan místostarosta Martin Schwarz a pan 
kaplan Jakub Lasák. V jednotlivých třídách 
pak své žáky přivítaly jejich třídní učitelky.
Pro naše nové žáky – prvňáčky – bylo přichys-
táno uvítání o něco větší - v jejich nové třídě. 
A také je čekaly první úkoly. Prvňáčci obdrželi 
krásnou krabici, nové učebnice, výtvarné a 
psací pomůcky, pamětní list, perníkové srdce 
a dárky na uvítanou.
Všem žákům přejeme úspěšný a radostný škol-
ní rok! Prvňáčkům přejeme, aby se jim u nás ve 
škole líbilo a aby se do školy těšili. Všem peda-
gogům pohodový a optimistický rok. Rodičům 
pak trpělivost a shovívavost.

ZŠ Kravaře-Kouty

Zahájení školního 
roku 2023/2024 Ve středu 27. září navštívila naše škola 

Městskou knihovnu v Kravařích. Žáky při-
vítala paní knihovnice Monika Ševčíková, 
která připravila nejrůznější povídání po-
stupně pro jednotlivé ročníky.
Prvňáčci se dozvěděli zajímavosti o výro-
bě knih, papíru, co to kniha je, co to jsou 
písmena. Nechybělo také čtení pohádek. 
Pro žáky druhé a třetí třídy bylo připrave-
no téma o historii vzniku písma (klínové 
písmo, hieroglyfy, papyrus, pergamen, 
vynález knihtisku). Také nechyběly čtené 
ukázky a žáci si mohli prohlédnout nově 
zrekonstruovanou knihovnu. Někteří si 
hned nějaké knihy vypůjčili. Pro žáky čtvrté 
a páté třídy bylo přichystáno téma o tom, 
jak jsou knihy v knihovně řazeny – byly pře-
čteny ukázky pohádky a nechyběl také po-
hádkový kvíz. Všichni žáci dostali sladkou 
odměnu a záložku.
Paní Monice Ševčíkové velice děkujeme a 
budeme se těšit na další setkávání.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Návštěva knihovny

Dne 26. září proběhl na naší škole první 
šachový turnaj, který zorganizoval pan 
Tomáš Glabasňa (vedoucí školního šacho-
vého kroužku). Zúčastnilo se ho celkem 11 
žáků naší školy napříč ročníky. 
Vzhledem k tomu, že to byl pro většinu prv-
ní turnaj, při kterém se hrálo s hodinami, 
byli někteří ze začátku zaskočeni a občas 
jim čas chyběl. Ale velice brzy si zvykli a do 
hry se naplno ponořili. Hrálo se na pět kol 
s časem 2 x 10 minut. Největší respekt mezi 
spoluhráči měl Bruno Růžička z první třídy, 
který v posledním kole hrál o první místo. 
Bohužel pak se přehlédl a prohrál. Vzhle-
dem k malému bodovému rozdílu hráčů 
jej to pak posunulo až na páté místo.
Turnaj vyhrál David Glabasňa, který ani 
jednou neprohrál (3 výhry a dvě remízy). 
Bez prohry a se stejným počtem bodů 
byl i druhý Vítek Jakub, který vzhledem  

k lichému počtu hráčů jedno kolo stál, což 
ovlivnilo pomocné hodnocení (2 výhry,  
2 remízy a jeden bod za kolo, kdy nehrál  
z důvodu lichého počtu hráčů). Rozdíl 
mezi 1. a 6. místem byl pouze jeden bod.
Turnaj se velice povedl a žáci si to užili.
Velice děkujeme panu Glabasňovi, který 
celý turnaj nachystal a řídil. Budeme ve-
lice rádi, když o šachy vzroste zájem a do 
kroužku se přihlásí noví zájemci.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Šachový turnaj

V pátek 22. září navštívila první třída obec 
Dobroslavice. Vybaveni velkou svačinou a 
pečenými perníčky od kamaráda ježka se 
žáci vydali po naučné stezce. Na jednotli-
vých stanovištích se dozvěděli, kteří ptáci se 
vyskytují v listnatém lese, prohlédli si ptačí 
budky, krmítka a hmyzí domečky. Zopakovali 
si, jak je důležité zvířátkům pomáhat hlavně 
v zimě. Prohlédli si zbytky starého mostu, 
který patřil k Dobroslavickému zámku. Paní 
učitelka žákům řekla několik zajímavostí o 
této lokalitě. Dozvěděli se, jak se vyrábí med 
a jakou velkou práci musejí udělat včelky, 
abychom měli med do čaje. Postavili si malé 
domečky z mechu a větviček. Na obrázcích si 
prohlédli byliny, které rostou v lese a na lou-
kách, ale kvést je už neviděli, protože je pod-
zim. Na dalším stanovišti viděli různé horniny 
a nerosty, se kterými se můžeme v naší kraji-
ně setkat. Potom se vydali alejí směrem do 
Děhylova, kde na louce hráli hry a soutěžili 
v týmech. Děti zaujal také památník padlým 
hrdinům. Plné zážitků se pak vrátily do školy.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Prvňáci v Dobroslavicích

Takového krásného počasí, jaké bylo v prv-
ním týdnu nového školního roku, se muse-
lo využít - a tak se žáci pátého ročníku spo-
lečně s paní ředitelkou vydali v pátek 8. září 
do lesa za Novými Sedlicemi. Kromě trasy, 
která je čekala, pozorovali v průběhu ste-
zek krásy přírody - opakovali některé druhy 
stromů, bylin i živočichů. A mohli potvrdit 
také to, že hřiby rostou. Znaveni, ale du-
ševně osvěženi, se vrátili zpět do školy na 
oběd, kde je čekala už jen vidina nadchá-
zejícího slunného víkendu.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Výlet do lesa
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Přechod z prvního stupně na druhý ne-
bývá vždy procházka růžovou zahradou. 
Noví učitelé, noví spolužáci, nové učebny a 
pro děti z Koutů vlastně úplně nová škola. 
Proto jsme na nic nečekali a hned v prv-
ním týdnu školního roku jsme vyrazili na 
adaptační kurz na nedaleký Kajlovec. Ve 
středu 6.9. nasedlo 55 šesťáků na vlak do 
Hradce nad Moravicí. S batohy na zádech a 
sluncem nad hlavami jsme se prošli lesem 
a ve skupinách napříč třídami už vymýšleli 
týmové názvy. Představili se nám Ruďáci, 
Citróni, Pomeranče, Modrá smrt, Shreci a 
Bílé slepice. Na oběd už jsme byli v cíli. Po 
prozkoumání chatek a všech zákoutí areálu 
kempu Kajlovec jsme odstartovali soutěže. 
Během celého pobytu skupiny měřily své 

síly v různorodých hrách, od hledání čísel, 
ponny expressu, pantomimické pošty, až 
po tvorbu týmového erbu. Všem se soutěže 
dařily, nakonec však nejvíce bodů získalo 
družstvo Bílých slepic. Ve čtvrtek jsme si 
vše sbalili a vyrazili domů. Nebyli bychom 
to my, kdybychom si to trochu neprodlou-
žili, a tak jsme to vzali přes Bezručovu vy-
hlídku a zámek Hradec nad Moravicí. Ve 
dvě hodiny už jsme nasedli na vlak a jeli 
domů vyprávět své zážitky rodině a zná-
mým. Adapťák jsme si moc užili a těšíme se 
na další společné zážitky, víte proč? Proto-
že máme skvělou partu šesťáků!

Kateřina Frýdlová, ZŠ Kravaře

Pravou nohou na vyšší stupeň aneb adaptační 
kurz šestých ročníků

Žáci naší školy se 26. 9. zúčastnili branného 
závodu v Bolaticích. Soutěžilo se ve dvou ka-
tegoriích, nižší stupeň a vyšší stupeň.
Závodníci si vyzkoušeli střelbu ze vzduchovky 
či airsoftové pistole, topografii, první pomoc a 
mnoho dalších soutěžních disciplín.
Mladší žáci dosáhli 14. místa, ale nádherným 
okamžikem bylo vítězství našich starších žáků.
Závod byl součástí ligy sportu základních škol 
na Hlučínsku, což je nový projekt, který má za 
úkol rozvíjet spolupráci hlučínských základ-
ních škol. 
V mladší kategorii nás reprezentovali: Ferenz 
Nela, Hrynchak Yaryna, Ferenz Dominik a Ul-
rich Šimon. 
Ve starší kategorii to byli: Pelikánová Olga, Thi-
melová Sofie, Bastl Matyáš a Petzuch Adam. 
Děkujeme všem žákům za jejich účast a nasa-
zení. Gratulujeme našim vítězům ve vyšší kate-
gorii a všem, kteří se zúčastnili tohoto skvělé-
ho sportovního dne.

Martin Werner, ZŠ Kravaře

Branný závod 
v Bolaticích

V pondělí 25. září žáci devátých ročníků na-
vštívili vzdělávací program o první světové 
válce, který pro ně sestavil muzejní peda-
gog v Muzeu Hlučínska. Činnostní aktivity, 
které pro ně byly připraveny, vedly žáky  
k práci s historickými prameny a k ověřová-
ní informací. Na osudech tří autentických 
postav poznávali ve skupinách, jak válka 
měnila osudy obyčejného vojáka a jeho ro-
diny nebo jak poznamenala život bohaté-
ho továrníka a diplomata. Cílem této bada-
telsky orientované výuky je snaha o aktivní 
zapojení žáků a především snaha o pozná-
vání souvislostí a přesahů i do současnosti. 
V dějepise deváté třídy jsou pro nás dějiny 
20. století zajímavé o to více, že v osudech 
Hlučínska válečné konflikty významně po-
znamenaly životy mnoha generací. Jsme 
proto rádi, že kromě práce s historickými 
prameny přímo v našem městě (žáci napří-

klad spočítali padlé vojáky na pomnících 
z první světové války), můžeme objevovat 
i další historické zajímavosti v Muzeu Hlu-
čínska a těšíme se na příští návštěvu.

Petra Heidrová, ZŠ Kravaře

Deváťáci navštívili Muzeum Hlučínska

Na konci prázdnin proběhla na našem škol-
ním hřišti větší údržba a servis umělého po-
vrchu fotbalové hrací plochy. Vše zajišťovala 
firma UT SPORT, která nejprve provedla dů-
kladné kartáčování  a provzdušnění a poté 
řádné česání vláken trávníku. Důkladně jsme 
tak připravili hřiště na nový školní rok.

David Thomas, ZŠ Kravaře

Umělý trávník v areálu ZŠ 
Kravaře prošel regenerací
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Rádi bychom poděkovali paní Evě Juráškové za její dlouhodobý 
přínos a obětavou pedagogickou činnost pro Centrum volného 
času Kravaře.
Paní Eva Jurášková působila v CVČ Kravaře od roku 1986. Pozici ře-
ditelky vykonávala od roku 2009 až do konce letošního srpna, kdy 
odešla do zasloužené penze. Během těchto let byla nejen ředitel-
kou, ale také pedagožkou a dobrou rádkyní všem svým kolegům. 
Svou práci vykonávala vždy svědomitě, důsledně a se vstřícností 
sobě vlastní.
V nové životní etapě přejeme paní Evě Juráškové neutuchající 
elán, plnost zdraví, spokojenost a radost ze svých vnoučat.

Kolektiv zaměstnanců CVČ Kravaře

Poděkování paní Evě Juráškové
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Prázdniny se překulily do začátku školní-
ho roku a také v domově se téměř všichni 
zaměstnanci vrátili z dovolených, výletů, 
táborů a plně se zapojili do pracovního 
provozu. Hned v úvodu měsíce září, kromě 
každodenní péče a běžných aktivit, připravil 
personál pro své klienty ve venkovních pro-
storách Odpustové posezení, které se díky 
krásnému počasí velice vydařilo a klienti na 
zahradě poseděli až do večera, některým 
se dokonce nechtělo ani dovnitř. Všichni si 
pochutnali na skvělém švestkovém, dro-
benkovém koláči, který se podával s kávou 
a v podvečer se již zahradou linula neodo-
latelná vůně bramborových placků, které 
k odpustu neodmyslitelně patří. Mnozí si 
také, díky hezkému počasí, pochutnali na 
pivu či jiných pochutinách z připraveného 
baru. Celým odpolednem nás doprovázela 
hudba, tentokrát sice reprodukovaná, ale to 
nebránilo tomu, že si někteří společně pár 
písní zanotovali a tím veselou a hezkou ná-
ladu ještě podpořili. 
Další z akcí, kterou v období Babího léta 
navštěvujeme, je již tradiční Posezení osm-
desátiletých, které se koná ve Farní stodo-
le, a které bylo pro seniory v letošním roce 
připraveno na středu 13. září. Děkujeme 
vedení města Kravaře, všem pořadatelům a 
zaměstnancům města, kteří toto krásné se-
tkání připravují a zajišťují. Naši klienti se na 
tuto akci vždy těší, neboť se tam mohou po-
tkat se svými známými, sousedy, spolužáky, 
vrstevníky apod. Děkujeme také za výborné 
pohoštění, které setkání provází a také za 
dárky, kterými zúčastněné obdarováváte. 

Z důvodu rozšíření respiračních a jiných 
onemocnění v domově jsme, po konzul-
taci s ošetřující lékařkou, v druhé polovině 
měsíce byli nuceni na 10 dnů omezit další 
aktivity, programy a akce, abychom zame-
zili přílišnému rozšíření této nákazy. Našim 
klientům jsme se v tomto období věnovali 
na individuální úrovni a připravovali pro 
ně aktivizace jako jsou předčítání, poslech 
hudby, ruční práce v rámci zdravotních 
stavů, individuální cvičení apod. Po odez-
nění nákazy, tedy v posledním zářijovém 
týdnu, jsme se vrátili k běžném provozu  
a uspořádali pro klienty první přednášku  
z cyklu Univerzita III. věku, tentokráte s 
paní Evou Juráškovou, která nám ve středu  
27. září odpoledne povykládala o volnoča-
sových aktivitách pro děti, neboť dlouhé 
roky vedla Centrum volného času v Krava-
řích. Paní Jurášková vyprávěla o různoro-
dých kroužcích pro děti, táborech, příměst-
ských táborech, vystoupeních a dalších a 
své vyprávění doplňovala fotografiemi dětí 
na akcích. Děkujeme paní Evě Juráškové 
za čas, který klientům domova věnovala, 
ale také za dlouholetou práci s dětmi i pro 
město, za její nasazení a všechno dobré, co 
v rámci práce i mimo ni vykonala.

Děkujeme za všechno pěkné, co nám pod-
zim přináší a také každému z vás za jakou-
koliv podporu a těšíme se na další společné 
akce a setkání. Přejeme všem krásné dny, 
plné pohody a zdraví. 

Petra Jochimová, aktivizační pracovnice

Podzim a Babí léto v domově pro seniory

Senioři se zapojují do ručních prací.

Dne 13.9.2023 pozvalo město Kravaře do Far-
ní stodoly občany starší 80 let. Této akce jsem 
se zúčastnil s mými kolegy a klienty, já zde byl 
poprvé a musím říci, že sálem se nesla radost, 
vzpomínky, povídání, hudba a atmosféra byla 
velmi pozitivní. Myslím, že si uvědomujeme, že  
tato setkání nejsou samozřejmá, myslím hlavně 
nedávný čas, kdy skrze pandemii bylo vše zaká-
záno a rodiny, kolektivy, přátelé byli rozděleni 
neviditelnou hranicí. Za sebe hodnotím mož-
nost potkat se jako dobrý nápad. Naši klienti 
byli velmi spokojeni a vděční, že se mohli tako-
vého setkání zúčastnit a při návratu byli oprav-
du radostní a někteří i dojatí.
Pořadatelé si zaslouží obrovské poděkování, 
neboť připravit takovou akci není vůbec jed-
noduché, stojí to spoustu sil, energie i financí 
a ještě když se k tomu přidá úsměv, se kterým 
nás pořadatelé i vedení města doprovázeli celé 
odpoledne, tak pohoda je zaručena. Proto všem 
včetně paní starostky a pana místostarosty pa-
tří velký dík za jejich starostlivost, péči i snahu 
o komunitu, i to propojení s farností a místními 
duchovními. Děkujeme.  
Chtěl bych poděkovat i mým kolegům, nejen 
těm, kteří se akce zúčastnili, ale všem, neboť 
je potřeba pořešit službu v domově a zároveň 
doprovod a řidiče včetně auta, ale i zde se opět 
projevuje duch srdcařů, kteří tuto práci dělají 
jako poslání a vkládají do toho nejen své znalos-
ti a schopnosti, ale i srdce, bez kterého se naše 
práce prostě neobejde, a také to není samozřej-
mé. Proto patří všem mým kolegům, bez rozdílu 
úseku, kde pracují, obrovské poděkování.
Závěrem bych chtěl vzpomenout na všechny 
nemocné nebo pečující, kteří se těchto či jiných 
akcí nemohou účastnit. Nezapomínáme na vás 
a věřte, že vaše služba nebo nemoc nezůstává 
osamocena. Velmi často, i díky své paliativní 
zkušenosti, na vás pečující často myslím a vá-
žím si služby, kterou vykonáváte, protože je to 
něco, co má obrovskou hodnotu, i když vám 
asi žádnou sochu nikdy nikdo nepostaví, mož-
ná vám ani nepoděkuje, možná se to bere jako 
vaše povinnost a samozřejmost, tak i vám patří 
obrovské díky.
Neberme život jako samozřejmost, važme si je-
den druhého, povzbuzujme se navzájem, nehle-
dejme jen zlo a chyby, ale snažme se vyzvednout 
i to dobré, pozitivní a i toto projevme směrem k 
druhým. Každý potřebuje slyšet slova radosti, 
útěchy, pochvaly, díků… že jeho péče, jeho čas, 
jeho energie, jeho starostlivost je důležitá a není 
samozřejmá. Proto obrovské díky všem, neboť 
vytvářet komunitu je důležité i v tomto století, 
nejen razítka, papíry, vyhlášky jsou důležité, ale 
člověk by stále měl být člověkem a lidskost by 
neměla být vnímána jako slabost, ale přednost.

S úctou a díky, Kamil Kupka

Slovo ředitele 
domova pro seniory
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Pokračování ze str. 1

Rádi jsme také navázali na dlouhodobou 
spolupráci s mateřskou školkou z Koutů a 
základními školami v našem městě a díky 
tomu se děti mohly pochlubit svými krás-
nými výtvory na podzimní téma.
Pro všechny zájemce byl připraven i studij-
ní koutek, kde si mohli najít oblíbený druh 
ovoce či zeleniny a zjistit, jak prospívá je-
jich zdraví.
Dále u vstupu pak byly pro děti připravené 
omalovánky a křížovky, které si pak mohly 
odnést domů. 
A kdo během výstavy pocítil žízeň nebo 
chuť na něco dobrého, mohl se občerstvit 
v našem minibaru.
Pro všechny „hazardu chtivé“ návštěvníky 
pak byla připravená bohatá tombola.
Musíme poděkovat farnosti Kravaře za pro-
půjčení reprezentativních prostor farního 
sálu, Městu Kravaře a všem sponzorům za 
podporu a v neposlední řadě i samotným 
návštěvníkům - Vám všem patří velký dík!!!
Díky snaze a obětavosti některých našich 
členů a sympatizantů tak mohla proběh-
nout akce, díky které jsme se mohli po-
chlubit krásnými a zcela jistě vynikajícími 
pěstitelskými úspěchy. 
Moc všem děkujeme! Tak zase někdy příště!

Zahrádkáři Kravaře

Karmáš na Dvořisku patří k našim tradič-
ním akcím. Tato víkendová oslava svátku 
patrona místní kapličky proběhla čtvrtý 
zářijový víkend. Sobotní zamračená obloha 
bohužel nepřála seskokům parašutistů. Ale 
pochutnali jsme si na výborném občerstve-
ní, děti se vyřádily na skákacím hradu nebo 
si mohly nechat něco pěkného namalovat 
na obličej. Nechyběly projížďky na koňském 
povozu a k tomu všemu nám hrálo a zpívalo 
hudební trio La Nanita. Oslavy Karmáše na 

Dvořisku jsme v neděli zakončili setkáním 
farníků u kapličky sv. Michaela. Po skonče-
ní slavnostní mše svaté, kterou celebroval 
kaplan Jakub Lasák, se všem přítomným 
nabízel chleba se solí a nechyběly výborné 
koláče. Poděkování patří muzikantům, kteří 
mši doprovázeli a všem, kteří se postarali  
o výzdobu kapličky. Děkujeme SDH Dvo-
řisko za organizaci karmašového víkendu!

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Na Dvořisku jsme oslavili svátek 
sv. Michaela 

SDH Dvořisko Vás zve na:

neděle 3. 12. 2023
od 17:00 hod.

před Hasičskou zbrojnicí 
na Dvořisku

Přijďte si s námi zazpívat koledy 
a dát si něco dobrého.

ROZSVÍCENÍ
STROMEČKU
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Poznávat historii a krásy naší země se vy-
dalo 22. září 40 členů naší organizace. Kon-
krétně jsme se vydali navštívit historický 
hrad Helfštýn, Katovnu a muzeum odsunu  
v Odrách a poslední zastávkou byla návště-
va Wesselského vodního mlýna v Loučkách 
u Oder. Program jsme měli bohatý a tak sraz 
účastníků byl už v 7 hodin na jednotlivých 
zastávkách, kde nás nabíral autobus. Hned 
začátek cesty nám zkomplikovala dopravní 
nehoda na kruháči v Kravařích a tak jsme 
vyjížděli se zpožděním, nicméně díky orga-
nizačním schopnostem paní Marlis Přiby-
lové, která tentokrát zájezd organizovala, 
jsme vše stíhali. První zastávkou na našem 
výletě byl hrad Helfštýn, kde jsme s průvod-
cem absolvovali prohlídku celého hradu i se 
sklepením, kde je umístěna i výstava kovář-
ských děl, vzniklých v rámci každoročního 
setkání uměleckých kovářů na Helfštýně 
koná. Obdivovali jsme zručnost a preciz-
nost a v neposlední řadě i bujnou předsta-
vivost jednotlivých kovářů.
Něco z historie hradu: Počátky hradu Helfš-
týn jsou nejasné. Ve 40. letech 14. století se 
páni z Drahotuš pokusili soudně napadnout 
držení hradu pány z Kravař s poukázáním na 
jeho násilné vybudování šlechticem  Fridu-
šem z Linavy na jeho statcích okolo r. 1300. 
Kolem poloviny 20.let 14.století získal hrad 
významný velmož Vok z Kravař, který ho dle 
svědectví  Jana I. z Kravař, zvaného Ješek, 
získal a držel dědičným právem po mnoho 
let a po jeho smrti  r. 1329 připadl synovi 
Ješkovi. Nejrozsáhlejší stavební činnost na 
hradě byla za nejvýznamnějšího majitele  
z rodu Kravařů Lacka I., který byl jedním z 
nejmocnějších šlechticů v zemi, v letech 

1411 – 1416 vykonával též nejvyšší úřad v 
zemi – zemského hejtmana moravského.
Po prohlídce hradu a malém občerstvení 
v místní restauraci jsme se díky časovému 
presu přesunuli do Oder k restauraci Děl-
nický dům, kde jsme měli zajištěný oběd. 
Posléze jsme se přesunuli na prohlídku 
Katovny a muzea odsunu Němců. Rozdě-
lili jsme se na dvě skupiny a každá posléze 
absolvovala dané prohlídky. V Katovně nám 
průvodkyně obšírně přednesla historii a 
jednotlivé úkony, které  byly s tímto místem 
spjaté. Na propagačních panelech jsme se 
mohli seznámit s jednotlivými druhy útrp-
ného práva, práce samotného kata, druhy 
trestů za jednotlivé přestupky, viděli jsme 
i celu s místním vězněm, průzor do kaple, 
aby se vězňové mohli účastnit mše a polep-
šit se. V jedné z místností pak bylo možné 
shlédnout výrobky místní cihlárny. V muzeu 
odsunu nás průvodce seznámil s historii a 
některými osudy obyvatel, vybavením jak 
lidé žili a hospodařili. Některé vystavené ex-
ponáty mnozí z nás vlastnili či ještě vlastní. 
Na závěr našeho putování jsme navštívi-
li vodní mlýn Wesselského v Loučkách u 
Oder. Majitel a vlastník mlýna  nám ukázal 
a pohovořil o jednotlivých částech a úko-
nech, které se v mlýně prováděly a završili 
jsme to kávou a něčím ostřejším  v přileh-
lém posezení mlýna. Za pomoci paní Lýdie 
Peterkové majitel obsloužil všechny přítom-
né  a v dobré náladě jsme se pak autobu-
sem vydali na zpáteční cestu domů. Výlet se 
velmi vydařil a počasí  bylo víc než příjemné.

Za SPCCH  A. Lusarová

SPCCH - za krásami naší země

V Bílovci se dne 21. září konal seniorský ví-
ceboj pod záštitou Moravskoslezského kraje, 
kterého se zúčastnili i členové našeho svazu. 
Konkrétně nás reprezentovaly paní Marlis 
Přibylová, Dana Lasáková a Eva Kotzianová 
a za muže to byli pan Antonín West, Herbert 
Pluschke, Antonín Pavlík, Jindřich Opatřil  
a Emil Pluške. Celkem se této akce zúčast-
nilo 136 seniorů a seniorek v 34 družstvech 
z 14 měst a obcí. Soutěžilo se v sedmi dis-
ciplínách a naši reprezentanti, ostatně jako  
pokaždé, se v této obrovské konkurenci ne-
ztratili.  Paní Dana Lasáková se umístila na 5 
místě ze všech účastníků a v těsném závěsu 
za ní se na 9 místě ze všech umístil pan Jin-
dřich Opatřil. Velká gratulace jim všem za re-
prezentaci našeho svazu a v neposlední řadě 
i našeho města.

Za SPCCH A. Lusarová

Bílovecký seniorský 
víceboj

V pátek 29. září jsme si dali sraz v místním 
areálu na Olšinkách za účelem posezení  
a opékání buřtů. Sešlo se přes 40 členů  
a nálada i počasí bylo úžasné. Občerstvení 
v podobě dobré kávy, piva a nealka bylo za-
jištěno a provozu se jako vždy ujali členové 
výboru. Akce jsem se osobně nezúčastnila, 
ale jak se ke mně doneslo, vše se zdařilo a 
bylo na jedničku. 

Za SPCCH A. Lusarová

Opékání buřtů na 
Olšinkách
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Program našeho klubu na měsíc září byl vel-
mi bohatý. Již na počátku měsíce jsme se 
podíleli na akci ke 110. výročí zahájení trati 
z Kravař do Hlučína. Ve středu 7. září jsme 
mezi sebou uvítali Ing. Karla Štenbauera na 
besedě o bylinkách proti depresím, nespa-
vosti a bolesti nohou. Beseda byla organi-
zována ve spolupráci s Ministerstvem zdra-
votnictví ČR.
12. září nás čekala velmi příjemná beseda  
s paní starostkou našeho města Monikou 
Brzeskovou, a to ve sportovním areálu na 
Olšinkách. Byli jsme tímto areálem nadše-
ni, vždyť svou zábavu zde najdou všechny 
generace. V klubovně jsme se sešli na dob-
rém občerstvení a dlouho jsme diskutovali 
o tom, jak se žije v našem městě seniorům, 
co by bylo potřeba i pro další generace. 
Paní starostka nás seznámila také s akcemi, 
které jsou připravovány na podzimní měsí-
ce pro seniory. Nakonec jsme si vyzkoušeli 
některé atrakce a s kytarou našeho člena si 

zazpívali. Bylo velmi krásné odpoledne plné 
hřejícího sluníčka.
Čas rychle utíká a ani jsme se neotočili a již 
nás očekávali senioři v naší družební obci 
– za hranicemi v polských Velkých Petrovi-
cích. Zástupci naší organizace se vydali po-
zdravit své přátele, zúčastnili  se mše svaté  
v dřevěném kostelíku Svatého kříže (který 
byl při záříjových bouřích zatopen až po 
lavice), pak následovalo přátelské setkání 
v areálu u kostela, které náš člen Petr obo-
hatil písněmi z repertoáru Waldemara Ma-
tušky. 21. září jsme se vydali na jednodenní 
výlet (viz příspěvek paní Rohovské). V úterý 
26. září jsme si na našem setkání vytýčili 
aktivity pro příští období a společně si pak 
zazpívali. Hned ve středu 27. září jsme se 
zúčastnili nádherné akce pro seniory pořá-
dané Městem Kravaře ve farním sále. Třího-
dinové posezení na Čaji o páté s písničkami 
našeho mládí nám dodalo síly pro další čas.

Eva Peterková

Září v Klubu seniorů Kravaře

Tentokrát jsmě měli v plánu navštívit čtyři 
zajímavá místa. Vyjeli jsme brzy ráno za krás-
ného počasí. První zastávkou bylo význam-
né slezské poutní místo -  Cvilín. Nadýchali 
jsme se čistého vzduchu a pak nás v kostele 
Panny Marie Sedmibolestné uvítal místní 
kněz a zajímavě vyprávěl celkovou histo-
rii tohoto místa a udělil nám požehnání na 
další cestu. A tou byla návštěva synagogy  
v Krnově. Mnozí z nás zde byli poprvé. Usedli 
jsme do lavic a poslechli si výklad průvodce, 
který nám přiblížil židovské náboženství, 
seznámil nás s Tórou a připojil krásný zpěv. 
V synagoze je stálá výstava fotografií podni-
kalů, kteří se zasloužili o její obnovu. Prošli 
jsme se centrem Krnova, trochu občerstvili  
a už před námi byla třetí zastávka – zámek 
Linhartovy. Ten stojí na místě bývalé středo-
věké tvrze. Od roku 1930 chátral, v roce 1943 
zde byla vojenská německá nemocnice,  
v roce 1944 zámek vyhořel. V roce 1973 za-
čala jeho pomalá obnova a ta trvá dodnes. 
Velké překvapení nás čekalo v místnostech, 
kde bylo instalováno mnoho různých figurín 
z historie i současnosti, které byly vyrobeny  
z papíru v normální velikosti. Zásluhu na 
nich má kastelán a průvodce pan Hrubý, kte-
rý nás obveseloval různými zajímavostmi. 
Kromě toho jsou na zámku výstavy obrazů, 
keramiky, filatelistických známek, porcelá-
nu, telefonních přístrojů, autíček a mnoha 
dalších exponátů ve 24 místnostech. Kolem 
zámku se rozkládá nádherný park.
Poslední zastávkou bylo Muzeum vidlí v Lich-
nově. U vrat nás přivítal majitel pan Gemala 
s vidlemi v ruce. Viděl na nás, že jsme trochu 
unaveni, a tak nám nejdříve nabídl občerst-
vení ve své zahradě. S chutí jsme se pustili do 
vynikající zelňačky a pak dobrého zákusku  
s kávou. Potom následovala ukázka různých 
druhů vidlí (o některých  jsme netušili, že 
existují).  Proto nás majitel informoval o po-
užívání jednotlivých vidlí a o tom, odkud je 
získal. Mnohé jsou třeba i z Ameriky a dalších 
zemí světa. Nejen že jsme hádali, ale i soutě-
žili, kdo dohodí vidlemi  na cíl. Mnohým se to 
podařilo. My sami jsme přispěli do muzea vi-
dlemi rodiny Hahnovy. Tím jsme si zasloužili 
získání certifikátu VIDLÁK, který je v piktoriál-
ní podobě uchován v Galerii vidláků dárců.
Rozveseleni a uspokojeni ze získání toli-
ka nových poznatků jsme se šťastně vrátili 
domů.

R. Rohovská

Senioři znovu na 
cestách

V sobotu 2. září se konala jedinečná oslava 
110 let železniční tratě Kravaře ve Slezsku 
- Hlučín. Seniorky z klubu pomáhaly vyz-
dobit stánek a připravit pohoštění. Spolu 
s paní starostkou Mgr. Brzeskovou rozdá-
valy výborné koláče od paní Jařabové. 
Dvě krásná děvčata v krojích dávaly dětem 
sladkosti a pohlednice. Byly k dispozici 
informace, tiskoviny o Hlučínsku a kravař-
ském zámku. Po celou dobu hrál na kytaru 
a zpíval pan Hahn a jeho žena nakoupi-
la sladkosti, lízátka a bonbony pro děti. 

Děti si mohly vybarvit omalovánku vláčku  
a orazítkovat pohlednice třemi historický-
mi razítky, které zapůjčil pan Plinta.
Pan Petr Hahn nastoupil s námi do histo-
rického vláčku a hrál a rozezpíval celý va-
gon. Byla tam úžasná atmosféra. Jízdou 
vlakem jsme mohli posoudit, že nejlepší 
přivítání bylo v Kravařích. Zpěvem a hrou 
na kytaru jsme se v Kravařích rozloučili  
s krásně prožitým odpolednem. 

Anička Hahnová

Klub seniorek pomáhal při oslavách výročí 
železnice
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V sobotu 2. září 2023 se konala zajímavá 
akce na kravařském nádraží. Přijel historic-
ký motoráček Hurvínek, aby společně s fan-
dy železnice projel s nadšenými pasažéry 
třikrát trasu Kravaře – Hlučín. Proč právě po 
této trase?  No, přece proto, aby se připo-
menulo 110. výročí, kdy se vlak z Kravař do 
Hlučína rozjel poprvé.

Jak to bylo na počátku?
Na počátku 19. století začal stoupat hospo-
dářský význam Moravy a Slezska, které spo-
lu s Čechami a Dolním Rakouskem patřily 
do roku 1918 k nejvýznamnějším územím 
habsburské monarchie.
K dalšímu rozkvětu zemědělství a průmy-
slu napomohla stavba první parostrojní 
železnice, která se začala budovat 4. břez-
na 1836, u nás zvané „Severní dráha císaře 
Fardinanda“. Do deseti let měla již železni-
ce spojovat Vídeň s Bochní a její odbočky 
vést do Brna, Olomouce, Opavy, Bílska-Bělé  
a solných skladů ve Dvorech a Věličce.
V Prusku, kam patřily Kravaře a s nimi celá 
oblast Hlučínska, se v roce 1844 začala sta-
vět důležitá železniční trať  z Berlína přes 
Frankfurt nad Odrou, Vratislav, Opolí, Kozlí 
do Bohumína. Prusko mělo zájem na pro-
pojení rozestavěné dráhy se Severní drá-
hou Ferdinandovou. Na rakouské straně se  

v roce 1844 rozběhly stavební práce a 1. 
května 1847 dorazil do Bohumína slavnost-
ní vlak.
Po otevření dráhy do Bohumína  dobudo-
vala Severní dráha také spojovací trať do 
dnešních polských Chalupek (něm. Anna-
berg) na tehdejší pruskou hranici a od 1. září 
1849 po vybudování mostu přes řeku Odru 
bylo vytvořeno spojení směrem na Berlín. 
S přestupy se bylo možno dostat i do Paří-
že. Cesta z Vídně do Berlína přes Bohumín 
trvala 32 hodin a např. do Hamburku až 44 
hodin.

Z Ratiboře do Opavy
Víte, že již v roce 1869 se uvažovalo o vybu-
dování tratě z Ruska přes Polsko a dále přes 
Kozlí nebo Ratiboř do Opavy? Tak to poma-
lu začalo. Ve hře bylo několik projektů. Např. 
v roce 1881 bylo Hornoslezské dráze uděle-
no povolení ke stavbě dráhy z Ratiboře do 
Opavy přes Velké Petrovice, Ketř a Pilšť. 
Takto dráha postavena nebyla. V červenci 
1895 byla trať z Ratiboře do Křenovic úplně 
dokončena. Na rakouské straně byla 25.8. 
zahájena pokládka kolejnic. Jednoduché 
však nebylo přemostění řeky Opavy, okolní 
pozemky byly často pod vodou při povod-
ních. Tak se trať budovala na vysokém ná-
spu. K zahájení provozu došlo 20.10. 1895. 

Občané obou států začali toto nové spojení 
hojně využívat. Od nového jízdního řádu  
v roce 1896 se cestující dostali k přípojům 
vlaku na trati Ratiboř-Vratislav- Berlín.

Z Kravař přes Hlučín do Annabergu
K vybudování tratě z Kravař do Hlučína, tak 
jak ji známe dnes, uběhlo od prvního vlako-
vého spojení Opavy s Ratiboří skoro 20 let. 
V polovině roku 1912 se naplno rozběhla 
stavba dráhy z Kravař do Hlučína s pokra-
čováním do Ludgeřovic. V polovině roku 
1913 se výstavba trati mezi Kravařemi a Hlu-
čínem priblížila ke svému zdárnému konci. 
K jejímu otevření došlo dne 28. října 1913 a 
noviny Naše Slezsko ji označily jako konku-
renční trať pro rakouskou dráhu z Opavy do 
Svinova.

Z publikace Jaromíra Hinčici připravila 
Eva Peterková

Z historie: 110 let trati Kravaře – Hlučín

V sobotu 2. září jste se mohli svézt na Hlu-
čínsku unikátním vláčkem. A při jaké příleži-
tosti? Slavili jsme 110 let od vzniku železnič-
ní tratě Kravaře – Hlučín. K této výjimečné 
jízdě nechyběl v daných obcích a městech 
doprovodný program. U nás v Kravařích 
jste si mohli pochutnat na výborném kolá-
či, zhlédnout výstavu historických fotografií 
a nechyběl také dětský koutek, kde si děti 

vybarvily nejeden vláček. Zároveň cestující 
byli obohaceni o kulturní zážitek v podání 
Pedra Hahna, který zahrál na kytaru a spo-
lečně si s nimi také zazpíval. A to nejen na 
nástupišti, ale také přímo ve vlaku. 
Organizace programu na naší železniční 
stanici se ujala paní starostka ve spoluprá-
ci s našimi seniorkami, kterým tímto moc-
krát děkujeme za pomoc.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Historický vlak Hurvínek projížděl Kravařemi 
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Kyberbezpečnost, nebo chcete-li bezpečnost  
v počítačovém světě (chytrých mobilních telefo-
nů nevyjímaje), je dalším, pro nás v rámci mik-
roregionu zcela novým tématem, neboť se jedná 
o první akci svého druhu u nás, v níž se zástupci 
obcí Hlučínska-západ vzdělávali.
Pravděpodobně každý z vás čtenářů již v minu-
losti zaznamenal zprávy o útocích tzv. ramsoft-
waru (škodlivý software, který zašifruje data v 
počítači a útočník po své oběti za jejich opětov-
né zpřístupnění vyžaduje výkupné), podvodných 
e-mailech (phishing) nebo podvodných SMS 
zprávách (smishing). S některou z těchto pod-
vodných praktik jste se možná už osobně setkali. 
Napadá mě příklad s podvodnými SMS, vydá-
vající se za Českou poštu, kdy je po vás požado-
váno, abyste zaplatili přes podvodnou platební 
bránu určitou malou částku jako dobírku za ba-
líček. Pokud budete postupovat, jak vás útočník 
navádí, snadno můžete přijít o veškeré finance, 
které máte na svém účtu.
Něco podobného se však může stát i u různých 
organizací. Vzpomeňme na jeden z prvních me-

diálně známých útoků tohoto typu u nás – na 
počítačovou síť v Benešovské nemocnici v roce 
2019, kterým útočníci zcela ochromili její provoz. 
Podobných útoků přibývá – jejich úspěšnost 
je ovlivněna především lidským faktorem (za-
městnanci), kteří musí v počátku útoku provést 
nějakou akci. Napadeny mohou být třeba školy 
nebo obce a další veřejné instituce. Významnou 
roli proto sehrává zejména osvěta uživatelů, če-
hož jsou si vědomi i starostové Hlučínska-západ, 
proto na svém zasedání v červnu 2023 schválili 
realizaci vzdělávacího kurzu pro zaměstnance a 
volené představitele obcí Hlučínska-západ v po-
čítačové bezpečnosti.
Přes čtyři desítky zájemců proto poslední zářijo-
vý týden zamířilo do Obecního domu v Kobeři-
cích, aby se o kyberbezpečnosti dozvěděli více. 
A nejen to – především viděli praktické příklady 
záškodnické činnosti, rizikového chování uživa-
telů a nové trendy. Kurzem kyberbezpečnosti 

nás provázel zkušený lektor Radim Trávníček 
ze společnosti BeSecured, s. r. o. Svůj poutavý 
výklad doprovázel konkrétními ukázkami a vše 
dokreslil reálnými zkušenostmi ze své praxe. 
Mnoho účastníků rovněž využilo příležitosti k po-
ložení vlastních dotazů. Stranou kurzu nezůstal 
ani praktický dopad připravované novely zákona  
o kybernetické bezpečnosti, který se dotkne  
i obcí, neboť nesmíme zapomínat, že i obce pra-
cují s velkým objemem dat (i citlivé povahy) nás 
občanů. Možná právě proto je důležité, abychom 
kyberbezpečnost nepodceňovali a nadále se v 
ní vzdělávali, čím věříme, že získáme pověstný 
náskok před ostatními. V závěru dovolte podě-
kování zaměstnancům a vedení Obce Kobeřice 
poskytnutí malebných prostor Obecního domu 
a pomoc s realizací kurzu samotného.

Mgr. David Adamec, tajemník Svazku 
obcí mikroregionu Hlučínska-západ

Jak řešíme kyberbezpečnost v obcích mikroregionu Hlučínska-západ?

V celém Moravskoslezském kraji se policisté 
v prvním říjnovém týdnu ve spolupráci s do-
pravními policisty a členy týmu Besipu zamě-
řují na chodce a cyklisty. Hlavním tématem je 
VIDITELNOST, která je s nastávajícím podzim-
ním obdobím snížena. Dny sychravého poča-
sí jsou častější a je proto důležité připomínat 
veřejnosti, ať už jste v pozici řidiče, školáka, 
cyklisty nebo seniora, důležitost a význam 
slov „být viděn“.

Cílem zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na 
pozemních komunikacích, konkrétně v § 53 
odst. 9, který ukládá chodci povinnost za 
snížené viditelnosti nosit reflexní prvky, je 
prevence vážných a smrtelných nehod způ-

sobených tím, že chodec nebyl na silnici do-
statečně viditelný. V případě porušení této 
povinnosti hrozí pokuta v rozmezí do 2 000 
Kč příkazem na místě a ve správním řízení od  
1 500 do 2 500 Kč. To ale nemusí být všechno, 
vystavujete se i případné povinnosti uhradit 
část léčebných či dalších nákladů vzniklých  
v souvislosti s dopravní nehodou.

Zákon ukládá chodci povinnost užít reflex-
ních prvků mimo obec či město. Aby mohl 
řidič včas reagovat, měl by Vás vidět z dál-
ky. Reakční doba řidiče se odhaduje na dvě 
sekundy, přičemž za tuto dobu vozidlo uje-
de ještě poměrně velkou vzdálenost. Osobu  
v bílém oblečení může řidič vozidla zahléd-
nout na vzdálenost 55 m, ve žlutém na vzdále-
nost 37 m, v červeném na vzdálenost 18 m. Při 
použití reflexních doplňků lze chodce spatřit 
až na vzdálenost 200 m, což je adekvátní doba 
na včasnou reakci řidiče vozidla a vyhnout se 
tak včas kolizi.

Reflexní prvky je vhodné umístit na pohyblivé 
části těla, ideálně na ruku a nohu, která je při-
družená k vozovce. Na trhu je široké spektrum 
reflexních doplňků v podobě přívěsků, vest, 
nálepek, nášivek na oděv, které můžeme va-
riabilně kombinovat.

Cyklisté, mimo svou zákonnou povinnost mít 
za snížené viditelnosti rozsvícený světlomet  
s bílým světlem svíticím dopředu a zadním 

světlem červené barvy, mohou svou bezpeč-
nost navíc zvýšit doplněním reflexních prvků 
umístěných na oděvu, obuvi nebo samotném 
kole. 
V rámci preventivního opatření si účastníci sil-
ničního provozu od policistů odnesli reflexní 
pásky.

Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje

por. Bc. Lucie Galiová, komisař

Policisté se zaměřili na viditelnost chodců a cyklistů
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Vážení čtenáři, máme pro Vás další křížovku. 
Nezapomeňte se opět zapojit do sou-
těže. Znění tajenky můžete posílat do  
5. listopadu na e-mail besednik@kra-
vare.cz, do předmětu uveďte KŘÍŽOV-
KA. Nezapomeňte uvést celé jméno  
a telefonní číslo. Jeden z vás získá ma-
lou odměnu. 
Výhercem z minulého čísla je Eliška Lei-
blová. Gratulujeme. 

red

Křížovka: Z regionu 
Dominantou našeho města, která je viditel-
ná desítky kilometrů, je (1. tajenka). Nejstar-
ší částí stavby je bílá (2. tajenka) z 1. třetiny 
16. století. Zde je umístěná stejně stará ka-
menná křtitelnice a dva cenné zvony ze 17. 
století, které nechal ulít vlastník kravařské-
ho panství Jakub Eichendorff. Novogotická 
chrámová loď je dílem významného míst-
ního stavitele Josefa Seyfrieda (1865-1923), 
stejně jako celý areál kolem, který tvoří fara, 
bývalý klášter Sester Božího srdce a ohradní 
zeď se vstupními branami. Celý areál vznikl 
na přelomu 19. a 20. století.

Křížovka:  Z regionu.  Dominantou našeho města, která je viditelná desítky kilometrů je (1.tajenka). Nejstarší částí stavby je bílá (2.tajenka) z 1. třetiny 16. století. Zde je 
umístěná stejně stará kamenná křtitelnice a dva cenné zvony ze 17. století, které nechal ulít vlastník kravařského panství Jakub Eichendorff. Novogotická chrámová loď je 
dílem významného místního stavitele Josefa Seyfrieda (1865-1923), stejně jako celý areál kolem, který tvoří fara, bývalý klášter Sester Božího srdce a ohradní zeď se vstup- 
ními branami. Celý areál vznikl na přelomu 19. a 20. století

Pomůcka:

Pobídka

Tajenky: KOSTEL SV. BARTOLOMĚJE,  RENESANČNÍ VĚŽ

Slovensky 
„jíl" 

Vyjmout     
z pochvy

Umělecká 
trojice

Žen.jméno 
(Medea)

Inic.vědce 
Einsteina

Blok států

Brýle

Kolekce

2.DÍL 1. 
TAJENKY
Lék proti 
bolesti

Židov.tělo- 
vých.svaz
Uzlík ve 
tkanině

Dietlova 
postava

Příslušník 
státu

Jméno 
herce 
Racka

Stékat po 
kapkách Ruský mys

Etiopské 
jezero

Starší SPZ 
N.Jičína

Spisová 
zkratka

Náročný 
gymnastic- 

ký cvik

Právní 
případ 

(latinsky)

2.DÍL 2. 
TAJENKY

Který 
(zastar.)

1.DÍL 2. 
TAJENKY

Anglická 
spojka
Jéžíš          

v koránu

100 m2 

(sloven.)

Bol

Iniciály 
Zlatého 
slavíka

Barva na 
vajíčka

Eskymác- 
ký lovec

Důrazný 
zápor

Potomci

Pokřik na 
koridě

Ital.ženské 
jméno

Okres.nár. 
výbor (zkr.)

Druh lamy

Ruský re- 
volucionář

Změna       
k lepšímu

Část míři- 
del zbraně

To

Afroasiaté

Část těla

Býv.nizo- 
zemský 

fotbalista 
(Edgar)

Jméno 
herce 

Hlaváčka

Kolem

Nádoba na 
květiny

1.DÍL 1. 
TAJENKY
Odvet.bod 
(rébusově)

Vyústění 
střeva 
ptáků

Slovensky 
„dvůr" 

Francouz- 
sky „král"Sportovci Druh 

papouška
Chem.zn. 

hliníku Volejbal

Peřej

Davids, 
Enkan,  Ísa, 

onodi

Býv.pě- 
vecká 

soutěž na 
TV Nova

Žen.jméno 
(30.8.)Svádění Bečka Evropské 

moře
Inic.zpěv. 
Kahovce Úděl Muž.jméno 

(1.8.)Otop

V sobotu 16.9.2023 se uskutečnil turnaj ve 
stolním tenise pro neregistrované hráče ve 
farní stodole. Pořadatelé, Řím.- kat. farnost 
Kravaře a CVČ Kravaře, vyhlásili 3 soutěžní 
kategorie. V kategorii mladších žáků zvítězil 
bez ztráty setu Jan Nevřela před Ondřejem 
Blažkem a Šimonem Ulrichem (všichni z Kra-
vař). Mezi staršími žáky byl nejlepší opět Jan 
Nevřela, ale tentokrát musel hodně zabojo-
vat a druhého Antonína Štědroně (Štěpán-
kovice) porazil v rozhodujícím setu nejtěs-
nějším rozdílem 11:9. Na třetím místě skončil 
Matěj Kubíček (Štítina). Turnaje se zúčastnili 
i dva dorostenci, Martin Štědroň a Adam 
Kašný (oba Štěpánkovice), kteří ve společné 
kategorii se st. žáky obsadili třetí, resp. šesté 
místo. V kategorii dospělých porazil ve finále 
Jan Nevřela Jana Valu 3:0. 
Vítězové všech kategorií obdrželi pohár, hráči 
na 1. - 3. místě pak drobné ceny a diplomy 
od CVČ Kravaře a farnosti. Poděkování patří 
i paní Kristě Barankové, která připravila va-
jíčkovou pomazánku a paní Lucii Buličkové, 
která se postarala o občerstvení při samot-
ném turnaji a také členům oddílu stolního te-
nisu SK Kravaře za chystání stolů a stodoly  a 

následném uklízení. A samozřejmě otci Janu 
Szkanderovi za umožnění odehrání turnaje 
ve farní stodole. 

Hubert Weczerek

O pohár sv. Ludmily
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Dobrý den, milí přátelé, příroda i zahrady hýří barvami - květin, 
zeleniny i plodů. Jablka, švestky, hrušky, slívy, ořechy, jeřáb čer-
vený i černý (aronie), hrozny, zelenina a taky bylinky. To všech-
no je třeba sklidit, nasušit, zavařit a vyrobit zásoby do příštího 
jara. V přírodě dozrávají bezinky, oříšky, rakytník, šípky. Na uklá-
dání plodů ovoce a zeleniny máte určitě své způsoby, já se dnes 
budu věnovat využití a výrobě tinktur, lektvarů z bylinek.., ale 
taky co lze si vyrobit z plodů některého ovoce pro své zdraví. 
Z jablek vyrábím jablečný ocet, který je vynikající pro naše 
zdraví při vnitřním užívání nebo vnějším, třeba ve formě koupelí 
a obkladů. Dále jablka suším a mám v zimě dobré mlsání. Dále 
můžeme z jablek uvařit dobrou jablečnou omáčku: 1/2 kg jab-
lek, 3 lžíce rozinek, 1 lžička soli, trochu pepře, pálivé papriky, 2 
lžičky skořice, 1/2 lžičky zázvoru, 3 lžíce šlehačky. Rozinky spa-
říme, oloupaná, pokrájená jablka dusíme podlitá vodou. Když 
jsou měkká, rozmixujeme je, přidáme rozinky a koření. Prohře-
jeme a přidáme šlehačku, můžeme přilít trochu bílého vína. 
Hustou omáčku podáváme k masu teplou nebo studenou.

Plody aronie mám moc ráda, pro jejich bohatou chuť trpkosti 
i sladkosti. Z bobulí vyrábím džem dochucený skořicí, hřebíč-
kem, citrónovou šťávou a cukrem. Dále bobule po umytí nasy-
pu do větší láhve, zaliju 40% alkoholem, vodkou nebo slivovicí, 
zatáhnu celofánem a upevním gumičkami. Dám na okno na 
jižní stranu a nechám 3 týdny louhovat. Pak scedím, předtím 
uvařím sirup - na 1 litr vody asi 30 dkg cukru, po zchladnutí smí-
cháme alkoholový výluh se sirupem, tím vyrobíme likér s asi 25 
procenty alkoholu, výborně chutná taky v kombinaci s bílým 
vínem, nápoj se podává chlazený. Bobule, které zbudou po sce-
zení, prosypu cukrem a zavařím bez vody do skleniček. 

Dalším darem přírody jsou šípky, které většina z nás zná, sběr 
a čištění šípků je práce náročná, ale výsledek stojí za to... šíp-
ky po vyčištění a umytí nasypeme do sklenice a stejně jako  
v předešlém receptu zalijeme alkoholem, zatáhneme celofá-
nem a dáme na jižní okno. Po 3 týdnech scedíme, uvaříme sirup 
a smícháme 2 díly alkoholu z šípků a 1 díl sirupu, láhve s likérem 
uzavřeme a uložíme do tmy. Likér má zlatožlutou barvu.
Marmeláda se vyrábí z čistých šípků bez vnitřních semínek  
a chloupků. Uvaříme je do měkka, v malém množství vody 
potom prolisujeme. Protlak přivedeme k varu, přidáme cukr 
a svaříme do husta. Horkou marmeládu nalijeme do malých 
skleniček, uzavřeme víčky a obrátíme dnem vzhůru a dáme vy-
chladnout. Na 1 kg protlaku 500 g cukru, voda.
Šípkový čaj, šípky před vařením máčíme několik hodin ve stu-
dené vodě. Pak směs zahřejeme k varu (nevaříme), scedíme a 
podáváme.

Další zajímavou rostlinou, kterou si každoročně pěstuji, je li-
chořeřišnice, je pozoruhodně chutná a jako přírodní antibioti-
kum ojedinělá. Listy i květy se používají všude tam, kde bychom 
použili křen nebo ředkvičky. Všechny části se sbírají po celou 
dobu vegetace od května do října, semena po dozrání koncem 
září nebo v říjnu. Bylinář pan Grešík uvádí, že největší aktivitu 
vykazují čerstvé listy. Když je dáme mezi krajíčky chleba s más-
lem zlepší se vstřebávání cenných látek a usnadní jejich trávení.
Do různých zeleninových salátů přidávám listy a květy licho-

řeřišnice, dále je výborný mrkvový salát s přidáním listů této 
bylinky. Semena a poupata se nakládají do octa nebo slaného 
nálevu jako kapary.
Z celé rostliny, kterou nakrájím na malé kousky a zaliji vodkou,-
si vyrobím tinkturu. Sklenici uzavřu a dám na tři týdny do tmy, 
pak používám tinkturu při nachlazeních nebo ji přidávám do 
vody na oplachování vlasů, je to výborný přípravek proti lupům  
a zlepšení kvality vlasů.
I přes široké využití má lichořeřišnice několik kontraindikací: ne-
smí se používat při žaludečních vředech, střevních zánětech a 
akutně podrážděných ledvinách. Nedoporučuje se dětem do 6 
let, těhotným a kojícím ženám. Její používání je omezeno na 6 
týdnů, po nichž je třeba udělat měsíční přestávku.

Na zimu si nasuším natě petržele, celeru a libečku a suchou 
směs rozmixuji a používám na dochucování jídel. Podobným 
způsobem si dělám zásobu kořenové zeleniny do polévek, 
nastrouhám mrkev, petržel a celer, usuším a dám do sklenice. 
Na kořenění zeleniny, masa a salátů používám směs tří bylin, 
bazalku, dobromysl a saturejku. Při vaření ráda experimentuji 
a zkouším kombinaci koření a potravin. Držím Vám palce při 
vaření a kouzlení v kuchyni, protože se říká, že „láska prochází 
žaludkem.“ 
Je tady podzim, sluníčka ubývá a my se budeme připravovat na 
chladné období, následně zimu. Abychom posílili svou imunitu 
uvádím jako každý podzim recept na antivirovou sklenici od 
MUDr. Josefa Jonáše:
Na 1 litr budete potřebovat: 700 ml jablečného octa, 25 g krá-
jeného česneku, 70 g nasekané cibule, 15 g nakrájené feferon-
ky, 25 g nastrouhaného zázvoru, 15 g nastrouhaného křenu, 2 
lžičky kurkumy, 1/4 lžičky čerstvě mletého pepře, 2 lžíce medu. 
Kromě jablečného octa smícháme všechny přísady dohromady 
a důkladně promícháme. Směsí naplníme zavařovací sklenici a 
dolijeme jablečným octem, tak aby byl obsah celý ponořený. 
Sklenici uzavřeme a obrátíme dnem vzhůru, asi na půl hodiny. 
Pak ji na dva týdny dáme na chladné a suché místo a denně 
důkladně protřepeme. Po dvou týdnech tekutinu scedíme a sli-
jeme. Směs je přírodní antibiotikum, která působí antiviroticky. 
Je velmi silná, díky křenu a feferonkám také ostrá a můžeme ji 
konzumovat ihned. V lednici vydrží minimálně tři měsíce, dopo-
ručená denní dávka je jedna polévková lžíce rozmíchaná ve 150 
ml vody. Antibiotikum můžete zředit vodou a kloktat. Před oče-
kávaným chřipkovým obdobím můžeme brát toto antibiotikum 
14 dní preventivně, potom udělat stejně dlouhou pauzu a zno-
vu pokračovat. Pokud užíváte léky, konzultujte kúru s lékařem.

Milí drazí přátelé, všeho dobrého, připomínám vyrobit si na 
zimu kvašené zelí nebo kvašenou zeleninu, a tím máme nejlepší 
přísun mnoha minerálů, vitamínů a posílení imunity...
Mám radost, jak přibývá kolem mne lidí, kterým není jedno, co 
dávají do svého těla a jaké myšlenky vytvářejí, protože naše my-
šlenky vytváří náš život... přeji hodně radosti ve všem, co konáte.

Dagmar Pechatá

Okénko pro zdraví
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Ve středu 4. října patřil aquapark všem 
vodomilům, kteří se nebáli a zkusili si za-
plavat 100 m trať na čas. Zúčastnilo se 265 
plavců, kteří reprezentovali město Kravaře 
a tím nám vyplavali 4219 bodů, což stačilo 
na krásné 5. místo z 15 zúčastněných měst 
z celé republiky v kategorii města do 20 tis. 
obyvatel. Každý plavec ze sebe vydal maxi-
mum a byl po zásluze odměněn krásným 
diplomem a drobnou sladkostí. Těmi nej-

lepšími výkony, které bychom rádi vyzdvi-
hli, jsou: 
• Nejrychlejší plavkyně – Klaudie Kuděl-
ková z Vřesiny – 1:11 – 14 let
• Nejrychlejší plavec – Tobias Kern z Kra-
vař – 0:52 – 18 let
• Nejmladší dívka – Bára Mercedes Dvořá-
ková z Pusté Polomi – 5:01 – 5 let
• Nejmladší chlapec – Vít Odstrčil z Kravař 
– 4:14 – 4 roky

• Nejstarší účastnice – Anna Jarošová z 
Dolního Benešova – 5:38 – 83 let
• Nejstarší účastník – Antonín Fígala z 
Opavy – 5:55 – 95 let 

Poděkování patří všem zaměstnancům 
aquaparku za bezchybnou organizaci sou-
těže a její hladký průběh. Také nesmíme 
zapomenout na naše štědré sponzory, 
kterými jsou: Cukrářství U Pudů, MUDr. 
Gabriela Kerlinová, firma COQUI, pizzerie 
Damika, maséři Mlčochovi a Magda Bitom-
ská, díky kterým jsme mohli naše plavce za 
jejich úžasné výkony odměnit.
Kompletní výsledky jsou k nahlédnutí na 
našich webových stránkách a na face-
booku.
Konečné pořadí všech přihlášených měst  
v jednotlivých kategoriích naleznete již 
nyní na stránkách České asociace sportu 
pro všechny.
http://www.caspv.cz/cz/projekty/plavec-
ka-soutez-mest/vysledky/

Vít Odstrčil, ředitel aquaparku

Plavecká soutěž měst 2023
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O víkendu 30.9. – 1.10. proběhlo ve Sportovním klubu Kouty tra-
diční rozloučení s letní sezónou v  podobě klubových turnajů, a to 
ve dvou kategoriích. 
V kategorii babytenis (děti 7 – 9 let) se stala přebornicí klubu Laura 
Hadamcziková, druhá byla Nina Abrahamcziková a třetí skončila 
Klára Burianová.
V kategorii mladších a starších žáků (děti 10 – 14 let) se stal přebor-

níkem klubu nejmladší účastník Jiří Stuchlík, druhý byl Jan Krejčí 
a třetí skončila Tereza Kozelská.
Mladí tenisté poměřili síly mezi sebou se stejným zápalem a na-
sazením jako při předchozích týmových soutěžích družstev a v 
individuálních turnajích. Zúročili při tom zkušenosti získané nejen 
na tréninku, ale také ze všech zápasů, které během celé sezóny 
odehráli.

Za SK Kouty Ivan Stuchlík

Rozloučení s letní tenisovou sezónou 2023 ve Sportovním 
klubu Kouty

Společné foto hráčů v kategorii babytenis. Společné foto hráčů v kategorii mladších a starších žáků.

Od září nám začala nová florbalová sezóna 
2023/2024. Do oficiální soutěže je přihlášen 
jeden čistě Kravařský tým a to mladší žáci. 
I nadále budeme hrát pod hlavičkou S.K. 
P.E.M.A. Opava a spolupracovat se subjekty 
S.K. Kravaře a CVČ Kravaře. Tým mladších 

žáků je letos velmi početný, čítá 23 hráčů. V Moravskoslezské lize 
odehraje celkem 9 samostatných turnajů, včetně jednoho domá-
cího, který se bude konat v hale Mařádkova v Opavě. Několik lep-
ších a zkušenějších hráčů bude také hrát za Opavský tým PEMY 
starších žáků. Doufáme, že tým zúročí zkušenosti z minulé sezóny, 
naplní svůj velký potenciál a bude tak mít skvělou a úspěšnou se-
zónu a kluci se budou florbalem především bavit.

Vítězná premiéra mladších žáků v Havířově
Kluci odehráli na konci září svůj první turnaj sezóny v Havířově. I 
když ze začátku hrála roli nervozita, ve všech zápasech podali dob-
ré a bojovné výkony. Ozdobou turnaje byl především náš zápas 
proti domácímu 1. SFK Havířov. Zápas byl velice vyrovnaný a oba 
týmy ukazovaly své kvality. Po první půli jsme prohrávali. Kluky to 
ale nepoložilo, a naopak se dokázali vybičovat ke skvělému výko-
nu. Po fantastické druhé části se nám podařilo výsledek otočit a 
zápas vyhrát. Byl to jeden z nejpohlednějších zápasů, jaký jsme 
kdy odehráli. Kluci si tak poradili se všemi soupeři a celý turnaj 
ovládli. Velmi úspěšně tak zahájili novou florbalovou sezónu.
Veškeré informace o týmech, trénincích, zápasech najdete na na-
šem webu WWW.FBCKRAVARE.CZ. Důležité informace a aktuali-

ty budeme uveřejňovat také na našem facebookovém profilu FBC 
Kravaře a pravidelnými články v Besedníku.

Za FBC KRAVAŘE Ondřej Frank a David Thomas

Začala florbalová sezóna 2023-2024
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V sobotu 23.9.2023 uspořádali členové 
jezdeckého klubu ve spolupráci s majiteli 
a představiteli společnosti POLNOST spol. 
s r.o. 1. ročník Jezdeckého dne na Novém 
Dvoře v Kravařích. 
Návštěvníci, které neodradila nepřízeň po-
časí a přišli nás podpořit, mohli shlédnout 
bohatý program složený z ukázek různých 
jezdeckých disciplín a čekal na ně i pest-
rý doprovodný program a zábava pro děti 
(lukostřelba, modely aut a letadel, skákací 
hrad, malování na obličej, prezentace prá-
ce a ukázka techniky sboru dobrovolných 
hasičů, vožení na koních apod.) U této 
příležitosti bylo rovněž otevřeno Muzeum 
zemědělství a řemesel p. Františka Weczer-
ka. Každý, kdo přišel, si mohl přijít na své. 
Snahou bylo přiblížit svět koní, jezdectví a 
aktivity klubu tak trochu v odlehčené a zá-
bavné podobě široké veřejnosti. 
Po slavnostním zahájení a úvodním slovu 
paní starostky Moniky Brzeskové následo-
valy ukázky základní jezdecké disciplíny, 
kterou je bezesporu drezura. Nechybělo 
Pas de deux, Kür a ani Dáma v sedle. Ze 
světa romantiky a pohádek nás vyvedla 
akční Džigitovka a parkurové skákání, ne-
chyběly westernové ukázky rychlostních 
disciplín, začínající voltiž domácích a ani 
mistrovské ukázky družstva z Jezdeckého 
klubu Silesia Strahovice. Zlatým hřebem 
s podtextem „legendy se vrací“ byl dostih 
poníků – 1. ročník Velké novodvorské! Dě-
tem na ponících bylo ctí obléci zapůjčené 
originální dostihové dresy a vzpomenout 
takto slavné stáje a jejich výjimečné koně 
- vítěze nejtěžšího dostihu evropského 
kontinentu – Velké pardubické (Albertovec 
- Limit, Mor a také Amant Gris, stáj Jantar 
Bruntál - Barbaresco, Čest, Paramon a le-
gendární Železník, stáj Charvát - Decent 
Fellow, Cieszymir a Tzigan du Berlais) a 
mnozí další, na které zase vzpomeneme 
při druhém ročníku… 
Závěr bohatého jezdeckého programu pa-
třil dnes populárnímu Hobby horsingu a 
především vozatajství. 

Rádi bychom touto cestou poděkovali 
všem dobrovolníkům z řad členů klubu, ro-
dinným příslušníkům, rodičům dětí, kama-
rádům, známým, prostě všem spřízněným 
duším za pomoc při organizaci a průběhu 
této akce. Velký dík samozřejmě také spon-
zorům a zástupcům města Kravaře v čele s 
paní starostkou. 
Nesmíme zapomenout ani na kamarády 
ze sousedních stájí, kteří přijeli obohatit 
program jezdeckého dne: JK Silesia Stra-
hovice, JK Baloušek, Hřebčín HF Kravaře 
a Velké Hoštice, Stáj Mokré Lazce, Ponny 
klub Kobeřice, Stáj Hanky Pravdové z Ra-
duně, Iva Lasáková z Otic, Eva Kseničová 
z Hlučína a Ranch Na Žarách z Trojanovic. 
Ještě jednou děkujeme, že jste s námi do 
toho šli! 
Na závěr bychom chtěli poděkovat všem, 
kteří jste přišli a přestože vstupné bylo 
dobrovolné, štědře jste podpořili dobrou 
věc. Veškerý výtěžek byl věnován k charita-
tivním účelům. Jedná se o konkrétní příbě-
hy a lidské osudy dvou mladých těžce ne-
mocných lidí – obyvatel Kravař. Vzhledem 
k osobní vazbě člena našeho jezdeckého 
klubu k těmto dvěma mladým lidem jsme 
se rozhodli alespoň malým dílem pomoci 
a přispět ke zlepšení jejich životního kom-
fortu. Ve spolupráci s Nadací Multicraft 
pro ně budou zakoupeny zdravotnické 
pomůcky. Věříme, že malý dárek za pro-
jevenou sounáležitost a štědrost zase na 
oplátku přinesl radost i vám. :-) Příští rok 
zkusíme obdarovat někoho dalšího. Rádi 
dopřejeme sluchu i vašim konkrétním ná-
vrhům. 
Zvířata lidi sbližují, a to je moc dobře. 
Buďme si blíž a někdy třeba i „Pod jednou 
střechou“ (https://www.donio.cz/pod-jed-
nou-strechou) u nás na Novém Dvoře na 
viděnou!
Ať nám koně jdou!

Martina Rupcová

Proběhl první ročník Jezdeckého dne

DĚKUJEME
SPONZORŮM!
Polnost, spol.s R.o.

Jana Pavlíková, Kravaře

SDH Štěpánkovice

SDH Kravaře

Město Kravaře

ATRAKCE – JANTA

p. Norbert Harazim, Kravaře

John Deere Strom Praha,a.s

p. Ilsa Skácelová, Kravaře
p. Jana Widenková, Kravaře
p. Dana Kupčíková, Zábřeh
p. Karel Buchta, Hlučín

SDH Skřipovp.Alena Marková, Velká Polom

Pálenice Pavlík s.r.o., Hanůvka, Kravaře

p. Jarmila Dluhošová, Hlučín  
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Zbyněk  K u n z  
realitní makléř pro tento region  

Tel.-mobil :    604 261 798,     E-mail :  kunz@heartreality.cz
Web         :    www.heartreality.cz 

POMŮŽU VÁM        
PRODAT VAŠI
NEMOVITOST, DÍKY
TĚMTO NOVINKÁM :

- 3D VIZUALIZACE
- VIDEOPROHLÍDKY +

DRON
- PROFESIONÁLNÍ FOTKY

VÁŠ  KRAVAŘSKÝ 
REALITNÍ  MAKLÉŘ
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